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Pentru valorificarea superioară a tuturor 

resurselor productive în cooperativele agricole

„MOTO ARELE“ RENTABILITĂŢII SĂ 
TRAGĂ PUTERNIC $1 LA... ANEXE

Convorbire cu tovarăşul Cornel Popescu, vicepreşedinte al U.J.C.A.P.
Valorificarea superioară a tuturor 

resurselor productive este nu numai 
o cerinţă de prim-ordin a organizării 
activităţilor în unităţile economice 
în general, dar — în primul rînd — 
şî un xnijloo forte de" întărire econo
mică, de vigorizare a unor aspecte 
esenţiale ale vieţii sociale în me
diul'' rural: exploatarea şi a resurse
lor neagricole de realizare a unor 
venituri băneşti, folosirea mai bună 
a forţei de muncă în perioada albă 
a anului.

Conferinţa organizaţiei judeţene 
de partid a stabilit răspunderi pre
cise in acest domeniu de mare im
portanţă pentru întărirea economică 
a cooperativelor agricole.

— Doresc să începem, tovarăşe 
Cornel Popescu, prin precizarea 
cadrului convorbirii noastre. De
sigur, termenul „anexe“ este de
păşit: conţinutul acţiunilor la 
care ne referim este mult mai 
important decit al unui feno
men de subsidiar. Aşadar, care

tercooperatiste şi cel al unităţilor 
cooperatiste.

Din prima categorie considerăm a 
face parte asociaţia intercooperatistă 
de valorificare a produselor agricole 
şi din activităţi industriale şi aso
ciaţia intercooperatistă de con- 
strucţii-montaj şi prestări de ser
vicii. Sfera activităţilor industriale 
în cooperativele agricole este, se 
pare, bine conturată.

— Dacă aveţi amabilitatea, 
faceţi, o prezentare sintetică a 
primei categorii de acţiuni con
siderate . . .

— „Agrocoop* — firmă cunoscută 
acum sibienilor — a intrat în func
ţie în toamna anului 1971. Activi
tatea de început a fost — ca orice 
început — modestă. In prezent în
treprinderea are fonduri proprii în 
valoare de 3 360 000 lei, dispunînd 
de 4 magazine, 7 chioşcuri, o car
mangerie, 6 autocamioane, O dubă 
frigorifică ş.a. în acest an, planul 
ia desfaceri va fi depăşit cu aproxi-sînt sferele acţiunilor cu carac- ■ mativ un milion lai. Se estimează

ter — mai mult sate mai puţin 
aparent — neagricol organizate 
şi desfăşurate in cooperativele 
agricole din judeţul nostru?

— Gonsider că activităţile cu 
caracter industrial şi prestările de 
servicii în sectorul cooperatist al 
agriculturii trebuie departajate la 
două niveles cel al asociaţiilor Sn-

obţinerea unui beneficiu de aproape 
un milion lei. Cu toate acestea, noi 
considerăm că activitatea „Agro- 
coop‘‘-ului este susceptibilă Ia îm
bunătăţiri. Direcţiile de acţionare: 
diversificarea sortimentală a produ

selor puse în vînzare, asigurarea 
unei mai bune ritmicităţi în apro
vizionare, sondarea sistematică a

opiniei publice, a cerinţelor popu
laţiei şi racordarea imediată a acti
vităţii la aceste cerinţe.-Deci — un 
comerţ civilizat, modj&rn, în care 
gustul cumpărătorului este legea de 
bază. în anul viitor vom mai con
strui uu complex comercial, un de- 
pozit-tranzit.

Asociaţia intercooperatistă de 
construcţii-montaj şi prestări de ser
vicii are deficienţe vizibile în acti
vitatea desfăşurată pînă acum. Nu 
dispun de o bază tehnico-materială 
adecvată, nu face faţă cerinţelor 
producţiei. Totuşi, actualele greutăţi 
nu demobilizează ci, dimpotrivă, né 
determină să depistăm carenţele şi 
să acţionăm hotărit pentru redresa
rea unei situaţii care nu ne face 
cinste. Este drept, în 1973 unitatea 
a realizat investiţii de patru ori 

.mai mari decit în anul pre
cedent. în viitor trebuie să 
îmbunătăţim baza tehnico-mate- 
riaîă (vom procura un excava
tor, o macara, încă două autobascu
lante ş.a.). Vom mai înfiinţa un lot, 
la Agnita, pe lingă cele două exis
tente. Vom acţiona pentru diversifi
carea prestărilor de servicii. Mă 
gîndesc la lucrări de cazangerie, de

(Continuare ín pa*, a IlI-a)
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Ritmul de lucru la executarea 
arăturilor de toamnă trebuie intensificat

Asigurarea' unui agroforid cores
punzător pentru culturile ce urmea
ză să fie însămînţate în primăvară 
constituie un factor determinant în 
obţinerea de producţii sporite. Ca 
urmare, lucrătorii din întreprinderile 
agricole de stat, mecanizatorii şi ţă
ranii cooperatori depun în prezent 
eforturi susţinute la executarea ară
turilor de toamnă şl fertilizarea so
lului. .

Conform situaţiei operative a_ Di
recţiei generale judeţene a agricul
turii, pînă Ia data de 1 noiembrie 
a.c. în unităţile agricole din judeţul

nostru s-au executat arături de 
toamnă pe 52 Ia sută din suprafaţa 
planificată şi au fost administrate 
importante cantităţi de îngrăşăminte 
naturale şi chimice. Este demn de 
remarcat faptul că în întreprinderile 
agricole de stat arăturile au fost 
executate pe 70 la sută din suprafa
ţa prevăzută, în timp ce în coopera
tivele agricole pe numai 44 la sută. 
Lucrătorii din cadrul întreprinderii 
agricole de stat din Apoldu de Sus, 
mecanizatorii din Avrig şi Broşteni 
au reuşit să execute această lucra
re pe întreaga suprafaţă planifica-

SITUAŢIA
executării arăturilor de toamnă în C. A. P. 
şi I. A. S. pină la data de 1 noiembrie 1873
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Racoviţa 
La sie.î
Arpasu de Jos
Pelişor
Cristian
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Bîrghiş
Micăsasa
Scoreiu
Mălîncrav
Merghindeal
Brateiu
Şoroştin
Blăjel
Hoghilag
Boian
Apoldu de Sus
Nocrich
Ocna Sibiului
Ighişul Vechi
Alămor
Răvăşel
Valea Viilor
Vurpăr
Mediaş
Slimnic
Ghijasa de Sus
Şeica Mare
Şura Mare
Dirlos
Hosman
Moşna
Noul Român
Retiş
Ruşi
Aciliu
Şeica Mică
Altina
Bruiu
Marpod
Stejerişul
Aţei
Alma
fghişul Nou 
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tă. Şi la I.A.S. Axente Sever, Sibhi- 
Cisnădie, Slimnic, Dealul Ocnei, la 
C.A.P. Săcel, Presaca, Orlat, Porum
bacu de Sus ş.a. executarea arătu
rilor de toamnă se află într-un sta
diu avansat.

în numeroase unităţi însă ritmul 
în care se desfăşoară arăturile este 
nesatisfăcător. .Realizările“ la zi, 
mai ales în cooperativele agricole 
din Şeica Mare, Dîrlos, Şura Mare, 
Hosman, Moşna, Retiş, Ruşi, Şeica 
Mică, Alţîna, Marpod, Ighişul Nou
— ca să amintim doar cîteva — ilus
trează insuficienta preocupare a 
factorilor de conducere pentru or
ganizarea judicioasă a acestei ac
tivităţi, pentru folosirea tuturor 
tractoarelor la întreaga capacitate. 
Numai în cooperativele agricole mai 
sínt de executat arături de toamnă 
pe o suprafaţă de 18 040 hectare. 
Pentru realizarea integrală a acestei 
sarcini este necesar ca la nivelul 
fiecărei secţii de mecanizare să se 
întreprindă măsuri eficiente, pe li
nia folosirii din plin a tuturor trac
toarelor.

•  • • • • • • •
Activitatea căminului cultural din 

Veştem demarează greu în această 
toamnă. încheierea lucrărilor agri
cole a constituit, fireşte, una din 
cauze, dar am intrat în noiembrie 
şi nici una. dintre formaţii n-a pre
zentat nici măcar un program pen
tru săteni!

„Este greu de lucrat într-un 
sat aproape de oraş, ne .mărturi
seşte directoarea căminului. • Unii 
sínt într-un schimb, . alţii Intr-altul. 
Sibiul captează aproape tot tinere
tul, cu nenumăratele , lui posibilităţi 
de distracţie“.

Acesta este adevărul. Dar tot atît 
de adevărat este şi faptul că Si
biul n-a fost mai departe in pri
mele 6 luni ale anului, fapt care 
n-a stînjenit cu nimic desfăşurarea 
unei activităţi culturale bogate şi
— de ce n-am spune-o? — meritorii.

Aflăm că totui este „pe cale de
a fi reluat", „repus pe picioare", 
„reactivat“. Foarte bine, lucrul a- 
cesta nu poate decit să ne bucure. 
Căminul cultural are formaţii artis
tice de valoare naţională. Este, de
sigur, cazul grupului vocal alcătuit 
din şase femei în virstă — dar care 
văd şi simt în cîntec un al doilea 
mod de existentă — şi patru fete, 
care, prin tinereţea lor, dau for
maţiei infuzia de vigoare . şi vioi
ciune. Cucerirea, în în urmă cu doi 
ani, a locului întîi pe ţară şi a 
titlului de laureată a impus definitiv 
formaţia in' atenţia iubitorilor fol
clorului autentic. în 1973 această 
formaţie a participat la toate acţiu
nile culturale de amploare — la 
„Cireşar“ la Cisnădie, la Jina, la . 
Sadu şi recent la Avrig, la come
morarea a 150 de ani de Ia moartea 
lui Gbeorghe Lazăr.

La întreprinderea ..Drapelulroşu“ din Sibiu

I PRITR-0 MUNCA POLITICĂ
SI I

EFICIENTE SE POATE AJUNGE 
EA RECUPERAREA RESTANTELOR!

Tot mai mare este numărul unită
ţilor economice care raportează în
deplinirea indicatorilor de plan pe 
anul 1973 — an hotărîtor în înfăptu
irea cincinalului înainte de termen 
— demonstrînd în acest fel că hăr
nicia şi priceperea colectivelor de 
salariaţi, organizarea judicioasă a 
procesului de producţie şi a muncii, 
în paralel cu utilizarea eficientă a 
tutitror formelor muncii politice, 
transformă angajamentele luate in 
fapte din cele mai semnificative. 
Astfel, zilele rămase pînă la sfîrşitul 
anului sínt folosite pentru realizarea 
unor producţii suplimentare prin ex
ploatarea integrală a unor capacităţi 
date in funcţiune în devans, a unor 
însemnate rezerve materiale şi u- 
mane, contribuind din plin ia creş
terea eficienţei economice a între
gii activităţi industriale.

De aceea, cu atît mai de neînţeles 
apare situaţia unor întreprinderi — 
e adevărat, puţine la număr — ca
re in momentul de faţă se prezintă 
cu nerealizări la principalii indica
tori. In această ipostază nedorită se 
află 'şi întreprinderea „Drapelul ro
şu* din Sibiu —- o unitate, de altfel, 
bine cunoscută în ţară şi in străină
tate, care în momentul de fată pre
zintă nerealizări Ia sarcinile planifi
cate.

Investigaţiile noastre au scos la 
iveală cauza obiectivă principală, 
lipsa forţei de muncă -+- atît califi
cată cit şi necaiificată (realitate o- 
glindită de indicele de realizare al 
numărului mediu scriptic pe primele 
B luni în proporţie de numai 94,6 
la sută). Dacă de la bun început 
conducerea unităţii avea în vedere 
faptul că noile capacităţi care ur
mau a fi puse în funcţiune necesi
tau şi un personal corespunzător* 
cu siguranţă că altfel stăteau lucru
rile acum. Neeorelarea unor indica
tori, lipsa materiei prime necesară, 
nesolicit-area unor produse de 'Co
merţul local şi-au pus amprenta ne
favorabil asupra activităţii economi
ce. O altă cauză, invocată de fac
torii cu care am discutat, ar fi aceea 
a modificării structurii producţiei, 
creîndu-se articole noi, mai uşoare, 
cu un volum sporit de manoperă, a

căror valoare de plan este mai mi
că, datorită ponderii însemnate a 
materiei prime în totalul cheltuieli
lor de producţie, ar fi influenţat ne
gativ realizările . valorice. Se ştie 
prea bine că planul nu trebuie în
făptuit doar valoric ci şi fizic!

Plecînd de la aceste considerente, 
constatînd starea de fapt a lucru
rilor, conducerea întreprinderii, co
mitetul oamenilor muncii şi-au pro
pus şi au analizat, în mai multe rîn- 
duri, situaţia necorespunzătoare a 
rezultatelor principalilor indicatori 
economici, stabilind şi măsurile ce 
se impuneau, numai că realizările 
nu au fost cele scontate. în momen
tul de faţă aceşti indicatori sínt în
făptuiţi doar în proporţie de 95,8 
ia sută la producţia globală, şi 91 
la suta la producţia marfă.

Se poate deci concluziona că n-au 
fost aplicate cele mai corespunză
toare măsuri. Intrarea în exploatare 
a unor noi capacităţi de producţie, 
a unor utilaje moderne, nu a avut la 
bază şi o pregătire corespunzătoare 
a recrutării şi calificării forţei de 
muncă. Conducerea unităţii trebuia 
să organizeze cursuri de calificare 
şi să atragă tinerii spre locurile de 
muncă productive, să analizeze cu 
exigentă cum sínt corelate etapele 
de dezvoltare a unităţii cu posibi
lităţile de asigurare cu cadre nece
sare.

Se constată, de asemenea, că lipsa 
de preocupare a factorilor de răs
pundere, încălcarea disciplinei de 
producţie au dus la o aprovizionare 
neritmică a locurilor de producţie 
cu materia primă necesară, provo- 
cînd stagnări şi întreruperi în des
făşurarea procesului tehnologic. Ur
mărirea necorespunzătoare a reali
zării pianului Ia sortimentele, mode
lele, mărimile şi poziţiile coloristice 
prevăzute, precum şi a termenelor 
de livrare, în special, la produsele 
pentru export, au provocat întîrzieri

(Continuare în pag. a III-a)
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D esem n area  unui grup de 
avocaţi rom âni pen tru  a p ă ra re a  

tovarăşu lu i Luis Corvalan
Luînd cunoştinţă de procesul in

tentat tovarăşului Luis Cdţvalan, 
secretar general al Partidului Co
munist din Chile, Consiliul Colegiu
lui de avocaţi din municipiul Bucu
reşti, întrunit vineri 2 noiembrie 
a.c. într-o şedinţă extraordinară, a 
hotărit să desemneze un grup de 
avocaţi, care să participe la apă
rarea în proces a tovarăşului Luis 
Corvalan.

Consiliul Colegiului de avocaţi a 
hotărit în unanimitate ca grupul 
avocaţilor români să fie format din

tovarăşii Giigore Geamămi *1 !®f. 
hail Ghelmegeanu, profesori doctor) 
docenţi ai Facultăţii da Drept din 
Bucureşti, şi Flavius Teodosiu, 
avocat. Cei desemnaţi şi-au dat a- 
cordul pentru a fi apărători în pro
cesul intentat lui Luis Corvalan.

Consiliul Colegiului de avocaţi a 
hotărit; de asemenea, să se facă 
demersurile necesare pentru ca ju
riştii români să se deplaseze In cel 
mai scurt timp în Chile in vedere i 
participării la apărarea în proces a 
lui Luis Corvalan..

A p a r a t  p e n t r u  p r e v e n i r e a  
e r u p ţ i i l o r  d e  g a z e

Un colectiv de specialişti de la 
Centrala gazului metan din Me
diaş a pus la punct un aparat, 
care funcţionează pe baza unui 
principiu original, pentru preve
nirea erupţiilor de gaze. Cu aju
torul, lui se pot detecta şi preve

dea din timp, zonei« cu presiuni 
anormale, acelea care pot provo
ca erupţii. In cijrînd, noul apărat 
va intra în dotarea instalaţiilor 
de foraj.

.... (Agerpres)

începe să se schiţeze viitorul pro
gram închinat Zilei Republicii. Mon
tajul Iiterar-muzical stabilit va be
neficia de concursul elevilor de la 
Şcoala generală şi de participarea 
fanfarei'căminului cultural, condusă 
de Vasile Andrei. Trebuie mentio-

. de pe raza comunei. Ele vor sta 
la baza textului care va înviora 
brigada, cîndva bine apreciată de 
către săteni. Despre formaţia de tea
tru aflăm „noutăţi" datate undeva, 
la începutul anului, „Diplomaţia 
doamnei. . .  eseu“ a fost intr-adevăr 
o reuşită a artiştilor conduşi de ne-

î n s e m n ă r i  d e s p r e

T om natica activitate 
a căm inului cu ltu ra l

d in  V e ş te m
«*rm

nată seriozitatea cu care această 
formaţie îşi întregeşte pregătirea, 
repetînd de două ori pe săptămînă, 
pentru a crea tinerilor care au in
trat de curînd în rîndurile ei posi
bilitatea unei integrări rapide.

După o perioadă cam lungă do 
letargie, brigada artistică de agi
taţie (care „a fost pînă în primă
vară“) este pe punctul de a se trezi 
la realitate. Pentru aceasta prof. Ma
ria Tlberla-n «ulega diferita aspecte

obosita profesoară Elvira Mătăcuţă. 
Pînă în prezent însă, nimic nou pe 
nobilul „front“ al , artei dramatice. 
Dacă mai amintim şi formaţia de 
dansuri populare româneşti, tabloul, 
posibilităţilor şi intenţiilor artistice 
ale Veştemului este epuizat.

Şi cam despre aceste aspecte a 
putut directoarea căminului să ne 
dea detalii.

Problema s-a complicat cînd am 
încercat să aflăm ce aeţlanl #9 tn»

treprind în domeniul ridicării con
ştiinţei maselor, al popularizării po
liticii interne şi externe a partidu
lui şi statului nostru, al răspîndirii 
cunoştinţelor ateist-ştiinţifice.

în primul rîpd investigaţia ne-a. 
fost îngreunată de lipsa planurilor 
de activitate, aflate tocmai atunci 
acasă, la diredtoare, pentru stabili
rea planului pe luna. .. octom
brie! . . .

Pînă acum, de la „reluarea" acti
vităţii culturale în toamnă n-au 
avut Ioc — sau, dacă s-au ţinut, 
nu ni s-a spus nimic despre ele! — 
acţiuni educative în rinduU femeilor 
şi tineretului, întîlniri cu medicul 
uman, expuneri legata da lucrările 
agricole de sezon, consultaţii ale 
inginerului agronom.

Este de datoria conducerii cămi
nului cultural, a tuturor intelectua
lilor din sat, să contribuie la revi* 
talizarea grabnică a vieţii spirituale. 
De altfel, am primit asigurări ferme 
că într-un timp scurt situaţia se va 
schimba. Brigada ştiinţifică, din care 
fac parte profesorii Virgínia Nicuia, 
Elvira Măiăcuţă şi îonej Todan, îşi 
va relua prodigioasa activitate din 
■prima parte a anului, informările 
politifce vor aborda o tematică va
riată şi actuală) se va cere con
cursul tuturor intelectualilor din sat, 
precum şi colaborarea directorului 
coordonator al căminului cultural 
din, Şelimbăr — fiind vorba despre 
obligaţia de a conduce cu mai multă 
competenţă activitatea de la centrul 
de comună. Sperăm că pe viitor 
se va evita tendinţa trecerii pe pla
nul doi a rolului politic şl instruc- 
tiv-educativ el căminului cultural.

Noul corp de clădire, cuprinzind 
ateliere-şcoolă ale Grupului şcolar 
M.I.U. Sibiu, se întinde pe o su
prafaţă de 600 m.p. Dispunînd de 
încăperi spaţioase la parter şi etaj, 
aici sini amplasate utilajele pen
tru noile ateliere: maşini rectilinii 
şi circulare de tricotat. Odată cu 
darea in folosinţă a Răilor spaţii, 
numărul focurilor de muncă unde 
elevii îşi vor desfăşura orei* de 
practică a fost mărit cu 150. In 
fotografia: aspect de la punerea, 

în íurwütme a utilajelor
Foto: FRED NUSS

Ilin imwpjttlll

Masă rotundă 
cu o tematică 

de mare utilitate
în cadrul ciclului. „Cincinalul 

înainte de fennen“, organizat de 
clubul „Independenţa“ ieri a avut: 
loc, o masă rotimdă pe !tama „Ca
lificarea şi stabilizarea' Törtéi ‘ de 
muncă in întreprindere“. Au par
ticipat cadre da conducere ,şi' sa
lariaţi ai marii uzine sibiene,

i
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Avalanşă 
de incendii

In 28 octombrie 1973, ora 4,30. 
în atelierul mecanic al fabricii 
de pîine din Mediaş a izbucnit 
un incendiu care a distrus mai 
multe bunuri de valoare printre 
care şi un autovehicol. Interven
ţia hotărîtă şi eficientă a pom
pierilor militari din localitate a 
dus la localizarea şi stingerea fo
cului astfel încît pagubele nu au 
luat proporţii. Cercetările la faţa 
locului au stabilit cauza: negli
jenţa personalului diiy" atelierul 
respectiv, care, la ora terminării 
programului de lucru, a lăsat 
focul să ardă nesupravegheat în- 
tr-o sobă care, supraîncălzin- 
du-se, a provocat incendiu.

Vinovaţii vor da socoteală.
In 29 octombrie a.c. un alt in

cendiu a izbucnit la staţia de 
asfaltare din comuna Şeica Mare, 
a Secţiei drumuri şi poduri Si
biu. In jurul orei 19, fochistul de 
serviciu, contrar atribuţiilor sale, 
a părăsit locul de muncă mer- 
gînd acasă.

Deoarece instalaţia de încălzire 
a staţiei de asfaltare a rămas cu 
focul nesupravegheat, inevitabilul 
s-a produs. Ca şi în primul caz, 
pompierii militari au intervenit 
la timp şi cu succes. Cît priveşte 
pe fochistul în cauză, acesta va 
trebui să răspundă pentru încăl
carea atribuţiilor de serviciu.

în ziua de 30 oct. a.c. ora 9,30, 
minorul Sandu Danea (4 ani, din 
Chirpăr, jud. Sibiu), jgcîndu-se 
nesupravegheat lingă şura lui NÍ- 
colae Munteanu, din aceeaşi co
mună, a aprins cu un chibrit o 
grămadă de coceni. Incendiul s-a 
extins cu repeziciune, distrugînd 
şura şi o mare cantitate de fu
raje. Comentariile, credem, sínt 
de prisos.

în toate aceste cazuri, există o 
singură concluzie: „Jocul“ cu fo
cul, fie că e vorba de adulţi, tie 
că e vorba 'de minori, este peri
culos şi păgubitor.

Nedorite
instantanee
cisnădiene

Au trecut mai multe luni de 
cînd frumosul oraş al textiliştilor 
— Cisnădie — se bucură de exis
tenta unei moderne străzi princi
pale prevăzută cu largi trotuare 
pietonale şi cu o suprafaţă caro
sabilă caipabilă să asigure circu
laţia autovehicolelor în deplină 
siguranţă. Şi totuşi există ceva 
ce nu s-a sincronizat cu această 
realizare urbanistică. Este vorba 
de disciplina rutieră, îndeosebi de 
cea care vizează circulaţia pieto
nilor. Deşi există treceri pentru 
pietoni prevăzute cu indicatoare 
şi marcaje, traversarea nu se 
face prin aceste locuri şi, ce este 
mai grav, atunci cînd se face nu 
se are în vedere necesitatea unei 
prealabile asigurări. Din această 
cauză în oraş au avut Ioc mai 
multe accidente!

Iată, în ziua de 30 oct. a.c., 
minora Leonora Stoica (şase ani) 
traversînd strada, a intrat în 
roata din spate a unui autovehi
cul aflat în mişcare, accidentîn- 
du-se.

Onomastică 
cu final tragic

In noaptea de 27 spre 28 oc
tombrie 1973, tînărul Simion W. 
din comuna Roşia, satul Daia, 
sărbătorindu-şi ziua onomastică, 
a invitat alţi 23 de tineri şi ti
nere pentru a petrece împreună. 
In toiul dansului şi veseliei, în
tre Mihai Miess (19 ani) şi Iuliu 
Ştefan Gross s-a iscat o mică 
ceartă al cărei mobil a fost în
cercarea lui M. M. de a săruta 
o fată în timpul dansului. Deşi 
aparent cearta se aplanase, M. M. 
la atacat, cu un cuţit pe 
I. Şt. Gross rănindu-1 grav. In 
timp ce era transportat cu maşina 
salvării I. Şt. Gross a decedat.

O faptă gravă şi odioasă pen
tru care vinovatul, în prezent 
arestat, va trebui să dea soco
teală în faţa legii.

Falsa
profesoară

în ziua de 22 oct. a.c., miliţia 
municipiului Sibiu a depistat şi 
arestat pe Lucia Moise (22 ani) 
croitoreasă, neîncadrată în cîm- 
pul muncii, originară din Oradea, 
pripăşită în ultimul timp în Si
biu. Susnumita se găsea în sta
diul de început al unei „cariere" 
care s-a dovedit a fi de scurtă 
durată — aceea de „profesoară“ 
şi „cunoştinţă de familie".

La 19 octombrie 1973, mergînd 
pe str. Măgura nr. 100 din Sibiu, 
şi ştiind că acasă se află numai 
minora B. M. (12 ani). L. M. a fo
losit un truc şi a obţinut de_ la 
aceasta un aparat de fotografiat, 
200 lei şi mai multe obiecte de 
îmbrăcăminte. In aceeaşi zi, o a- 
costează în stradă pe minora 
B. R. (6 ani), căreia prin min- 
ciună, ademenire şi înşelăciune, 
prezentîndu*se drept profesoară, 
îi desprinde cerceii de aur din 
urechi ş l . .-  dispare.

Intervenţia "’operativă şi hotS-
I rîtă a organelor locale de miliţie 
l a  dus la sistarea^ „activităţii“ a- 
I cestpl .profesoare”.

U. MUREŞ AND

Mulţi dintre muncitorii, tehnicienii 
şi inginerii de la „FLARO" se abat 
prin biblioteca tehnică a întreprin
derii, de unde vă redăm imaginea 
de faţă. fn prezent, biblioteca dis
pune de circa 4 000 cărţi tehnice 
de specialitate, peste 200 titluri de 
reviste în diferite limbi, 150 brevete 
de invenţii, etc., puse la dispoziţia 
celor interesaţi, de bibliotecara 
Ioana Brad (dreapta fotografiei)

Foto: FRED NUSS
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Două ipostaze ale artei plas 
tice de amatori în pictura
lu i M a rtin  Ujj

Una dintre cele mai recente ma
nifestări ale artei de amatori din 
oraşul Dumbrăveni este şi expozi
ţia personală de pictură şi grafică 
a pictorului amator din localitate, 
Martin Ujj. Expoziţia se înscrie în 
ciclul de acţiuni întreprinse de că
tre Centrul judeţean de îndrumare 
a creaţiei populare şi a mişcării ar
tistice de masă Sibiu, în vederea va
lorificării şi popularizării artei plas
tice de amatori din judeţul nostru.

Deschisă în clubul Casei de cul
tură din Dumbrăvenii expoziţia cu
prinde circa 50 de lucrări de artă 
plastică, aquarele şi uleiuri, repre- 
zentînd peisaje citadine, de natură 
şi flori. Pictorul amator Martin Ujj 
este cunoscut publicului sibian, cît 
şi în judeţ, prin participarea sa cu 
lucrări remarcabile la expoziţiile ju
deţene şi republicane. Anul acesta 
a participat la expoziţia anuală a 
artiştilor plastici din judeţ, în cadrul 
festivalului „Cibinium ’73".

Expoziţia este reprezentativă pen
tru stadiul la care se află creaţia 
artistului. Evoluţia sa artistică este 
definită de lupta plină de tenacitate 
pe care o duce în vederea purifică
rii limbajului artistic, a stăpînirii 
lucide, fără ostentaţie, a mijloacelor 
de meşteşug.

Majoritatea lucrărilor expuse fiind 
în aquarelă, tehnică pe care o stă- 
pîneşte bine, expoziţia are calitatea 
de a fi luminoasă, optimistă. Deşi 
lucrările se pot încadra în două 
grupe, după cele două modalităţi de 
tehnică uzitate — cea a tentelor 
transparente aplicate succesiv de la 
deschis la închis prin suprapunere, 
sau a tentantului „joc* pe hîrtia u- 
mezită, cu tonuri de intensitatea pe 
care o cere modelul — expoziţia es
te unitară, din care răzbate distinct 
personalitatea viguroasă, dar în ace
laşi timp sensibilă, duioasă, a artis
tului.

Cu toate că lucrările sínt obsedant 
de meticulos lucrate, ele nu oad tn 
naturalism, în desuet. Imaginea a- 
proape că se suprapune peste reali
tate, dar nu este fotografie. Se re
alizează atît de mult dorita doză de 
inefabil. Cele mai reprezentative lu
crări, ce poartă titlurile „Sălcii" „Ar
monii de toamnă", „Case la Gogan“, 
„Peisaj marin* pot fi alăturate, du
pă opinia mea, celor mai reuşite 
exemplare ale genului.

Uleiurile, puţine Ia număr — flori, 
peisaje din Dumbrăveni, descoperă 
ca un fascicol de lumină pătruns 
printr-un orificiu minuscul într-o 
cameră obscură, un univers plin, 
complex, liniştit, tntr-o ardere laten
tă. Cred că abordarea cu mai mult 
curaj a tehnicii uleiului l-ar aduce

revelaţia unor posibilităţi de expri
mare n-bănuite.

In sala mică a Căminului cultu
ral din Miercurea Sibiului, nu de 
mult a avut loc vernisajul expoziţiei 
artistului sibian Karl Voik. Cele 52 
de picturi în ulei, reprezentînd pei
saje, naturi statice şi flori, pledea
ză pentru aceste genuri care par a 
fi depăşite, - pledează şi reuşesc să 
convingă, în majoritatea cazurilor, 
că aceste multiple posibilităţi există 
încă. Am putea zice că artistul, deşi 
cu mijloace clasice ale genurilor 
respective, le descoperă virtuţi noi, 
capabile să emoţioneze.

Plecînd de la acea zonă a pictu
rii maestrului Hans Herman, care 
vizează în peisaj monumentalul, 
K. Voik ajunge să depăşească sta
diul (care de altfel se întîlneşte des 
în pictura de amatori) de descriere 
a elementelor, mergînd pînă la în
drăzneţe soluţii de compoziţie a pei
sajului. Ceea ce îi caracterizează 
de altfel întreaga sa creaţie în do
meniul peisagisticii este capacitatea 
de mobilare a celor mai comune 
locuri (din peisajul urban sau de

natură) de a da unei poteci sau 
unui capac, de obicei banale, virtuţi 
estetice. Poate că pe alocuri se ob
servă o prea mare subordonare vir
tuţilor sau servitutilor perspectivei 
de culoare de desen.

Luate în ansamblu, lucrările re
alizate cu şpaclu ( cuţit special de 
amestecat şi aşezat pe suport cu
lorile) au consistenţă, străluciri de 
email, masa cromatică fiind foarte 
abil condusă pe formă spre efecte 
de gravură colorată.

Impresionează peisajele de toam
nă, interioarele de pădure, peisajele 
de iarnă, surprinse în timp, cu toa
te transformările întreprinse de a- 
cestea.

Cred că spiritul analitic, de o de
osebită acuitate, de care .dă dovadă 
artistul în investigarea resurselor 
peisajului sau a florilor, ar putea 
să şi-l canalizeze şi în domeniul 
portretisticii. Aşteptăm de la acest 
înzestrat pictor şi lucrări de com
poziţie.

Prof. PETRE DUMBRÄVEANU
metodist la Centrul jud. de 
îndrumarea creaţiei populare 
şi a mişcării artistice de masă 

Sibiu

La în trep r in d erea

99T e x tila “ C isnădie

Concurs al forma
ţiilor artistice 
ale secţiilor

Comisia muncii politice şi 
cultural-educative de masă 
din cedrul I.I.S. „Textila“ 
Cisnădie desfăşoară în a- 
ceastă perioadă o activitate 
prodigioasă.

Intr-o strînsă colaborare 
cu Casa de cultură a sindi
catelor are loc organizarea 
unor acţiuni menite să atra
gă un număr cît mai mare 
de artişti amatori şi de spec
tatori.

In acest sens semnificativă 
este desfăşurarea unor dia
loguri intersecţii, secţia co
voare, stofe şi filaturile car- 
date, fiind puse într-o primă 
confruntare cu brigăzile ar
tistice de agitaţie. Celei mai 
bune formaţii i se vor de
cerna trofeul „Suveica de 
bronz“ şi premii în obiecte. 
Le urăm mult succes! (A. 
Ilie).

D I A L O G  C U  C I T I T O R I I
Iată, tovarăşe Ostomie Bogdan 

(Sibiu) şi ceilalţi semnatari ai scri
sorii adresată redacţiei, care este 
răspunsul ce-1 solicitaţi: Persoana 
încadrată in muncă are dreptul, în 
fiecare săptămînă, la un repaus de 
cel puţin 24 de ore consecutive. Re
pausul se acordă, de regulă, dumi
nica. In cazurile cînd procesul de 
producţie nu permite întreruperea 
activităţii sau specificul serviciului 
impune desfăşurarea muncii şi In 
ziua de duminică, conducerea uni
tăţii, cu acordul comitetului sindica
tului, stabileşte o altă zi din săptă- 
mînă, ca zi de repaus, cu condiţia 
ca cel puţin odată în 2 luni fiecărei 
persoane să i se asigure ziua de re
paus săptămînal de muncă. Regle
mentarea este în art. 124 din Codul 
muncii.

•  Orele suplimentare se compen
sează cu timp liber corespunzător, în 
următoarele 30 de zile. Dacă nu s-a 
putut acorda compensarea, şi cel in 
cauză este de acord, orele supli
mentare se vor putea retribui cu 
un spor de 50 % şi respectiv 100%, 
conform art. 120 din Codul muncii 
şi cu îndeplinirea cerinţelor art. 119

din acelaşi cod. Acesta este răspun
sul Ia Întrebarea adresată de dv. 
tovarăşe Constantin Şerban (Mîrşa), 
In numele colegilor de muncă.

•  Pentru soluţionarea cauzei dv. 
tovarăşe Ilie Draşoveanu (Sibig), vă 
recomandăm să vă adresaţi Centru-

-  Pe teme juridice-
lui militar de care aparţineţi, care 
are instrucţiuni precise privind eli
berarea dovezilor pentru sporul de 
vechime în serviciu pentru timpul 
servit ca militar în unităţi care fac 
parte din compunerea armatei ope
rative în timp de război (pentru 
perioada 23 august 1944 — 9 mai 
1945, in războiul antihitlerist) pre
văzute de art, 6, al. 1, lit. a. din 
Decretul 141/967.

•  In nota la anexa 2-a Legea nr. 
12/1971 se prevede că la determina
rea vechimii în specialitate se pot 
lua tn calcul şi perioadele lucrate 
în specialităţi înrudite. Competent 
să stabilească aceasta este organul

de conducere colectivă a unităţii 
împreună cu forul tutelar al aces
teia. Menţionăm că art. 29 din a- 
ceeaşi lege prevede ca „pentru cei 
care înainte de absolvirea învăţă- 
mîntului superior au ocupat funcţii 
medii în specialitate se poate lua în 
calcul şi cel mult jumătate din 
timpul cît au lucrat în funcţiile res
pective". Deci, stimate tovarăşe 
Gheorghe Călugăriţoiu (Copşa Mică), 
vă recomandăm să procedaţi în a- 
cest fel.

•  In noul Cod al muncii este re
glementată situaţia la care cereţi 
relaţii, tovarăşe Ionel Cosma (Dum
brăveni). Astfel, în art. 147 se pre
vede clar că: persoanelor încadrate 
în muncă, care vor fi repartizate în 
alte munci decit cele care le revin 
potrivit încadrării lor pe baza reco
mandării medicale, în perioada în 
care se află sub tratament medical 
pe o perioadă de pîn,ă Ia 3 luni tn 
cursul unui an calendaristic, nu li 
se poate scădea salariul. Ca atare 
şi dumneavoastră beneficiaţi de a- 
ceste prevederi.

CAIUS CONSTANTINESCU
consilier juridic

m CINEMA
SIBIU: PACEAi A- 

ventura Iui Poseidon
ele 9,00: 11,30: 14,00; 16,30: 19.00; 
30); ARTA: Şapte zile (orele 10,00? 
30; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); Tl- 
RETULUI: Ultimul cartuş (orele 
30; 12.00; 14,30; 16.30; 18,30: 20,30): 
NOIEMBRIE: In umbra violenţei 
ele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 
30).
/IEDIAŞ: PROGRESUL: Rond de 
jpte (orele 9,00; 11,15; 14,00;
30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
•o şi prietenii săi (orele 10,00;
30; 18,30; 20,30).
1ISNĂDIE: POPULAR: Paraşutlştii 
ele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00). 
AGNITA: 8 MAI: Conspiraţia (o- 
e 16,00; 18,00 şi 20,00). 
3UMBRAVENI: 7 NOIEMBRIE:
timui cartuş (orele 18,00 şi 20 00). 
)CNA SIBIULUI: O anchetă di- 
lă (orele 17,00 şi 20,00). 
3AZNA-BÄI: Opiul şi bîta, (orele 
00 şi 19,00).
VPOIDU DE SUS: 23 AUGUST: 
qa e sănătoasă (orele 17,00 Şi

Ca «Hspoxiţia dlv. © CĂRŢI NO

TELEVIZIUNE
SlMBĂTA. 

3 noiembrie
9,00 — .Lumea copiilor. 9,30 — O 

viaţă pentru o idee (reluare). Ion 
Ionescu-Bizet. 10,00 — Telex. 10,05 
— Muzică uşoară. 10,35 — Oameni

îndrăgostiţi de meseria lor. Reportaj 
TV realizat la I.O.R. 11,00-— O in
terpretă a cîntecului bihorean. Flo- 
rica Ungur. 11,05 — Publicitate. îl ,20 
— Biblioteca pentru toţi. Mihail Sor
bul. 12,00 — Telejurnal. 14,30 — 
Fotbal: Rapid — U.T.A. (divizia A), 
transmisiune directă. 16,30 Emisiune 
în limba germană. 18,15 — Mari an
sambluri — ansamblul folcloric „Ci- 
prian Porumbescu“ din Suceava. 
18,40 — Teleglob. R.F.G. — Itinerar 
nordic. 19,00 — Omul de Ungă tine. 
Un erou pozitiv. 19,20 — 1001 de 
seri. Căluţul cu coama albastră.
19,30 — Telejurnal. Doi ani de la 
plenara C.C. al P.C.R. din 3—5 no
iembrie 1971. 20,00 — Cîntecul săp- 
tămînii. 20,05 — 52 de iniţiative în 
52 de săptămîni. Brigada de muncă 
şi educaţie comunistă. Iniţiativă a- 
plicată la Fabrica de confecţii Rtm- 
nicu-Sărat. 20,15 — Teleenciclopedia. 
20,55 — Publicitate 21,00 — Film se
rial. Mannix. 21,50 — Călătorie mu
zicală — cu: Mihaela Mihai, Angela 
Similea, Zoe Cîmpeanu, Olimpia
Panciu şi Adrian Romcescu, 22,30 — 
Telejurnal. Sport. 22,45 — Cîntec 
de dor, cîntec de seară . . .  Romanţe 
şi tangouri.

DUMINICA, 4 noiembrie.

8 — Bună dimineaţa. 8,30 — Cra
vatele roşii. 9,25 — Film serial:
Daktari. 9,50 — Viaţa satului. 11,00

— Emisiune în limba maghiară. 12,30
— De strajă patriei. 13,00 — Album 
duminical. 16,35 — Publicitate. 16,40
— Film serial: în ultimul minut. E- 
pisodul III: Urmărirea continuă.
17,15 — Magazin sportiv. Marele 
premiu de steeple-chase de la Par
dubice. Rugby: R.F. Germania — Ro
mânia (rezumat filmat de la Heidel
berg) şi Franţa — Ţara Galilor (se- 
lecţiuni Înregistrate de la Toulouse). 
18,50 — Vetre folclorice. Comori su
cevene. 19,10 — Publicitate. 19,20 — 
1001 de seri. Creionaşul fermecat.
19,30 — Telejurnal. Săptămînă poli
tică internă şi internaţională în ima
gini. 20,10 — Reportajul săptămînii
— Tîrgovişte la ora oţelului. 20,30
— Publicitate. 20,40 — Film artistic: 
Serenada din Valea soarelui. In ro
lul principal celebra patinatoare 
Sonja Henie. 22,00 — Telejurnal — 
sport.

Dimitrie Cantemir: 
Descriptio Moldáviáé. 

(Descrierea Moldovei). Ediţie biling
vă. Editura Academiei; Radu Bourea- 
nu: Ce oră e în lume? Poezii. Edi
tura Cartea românească; Corneliu 
Rusu: Funcţiunile întreprinderii şi 
centralei industriale. Editura politi
că; Tiberiu Nicola: Experimentul so
cial. Editura Scrisul românesc; Ele
na Ciucur: Generalizarea schimbului 
II şi extinderea schimbului III in în
treprinderi. Editura politică; M. Zla- 
te: Empiric şi ştiinţific în învăţare. 
Editura didactică şi pedagogică.

'imput
TEATRU

La Teatrul de stat 
din Sibiu, ora 19,30, 

are loc spectacolul cu piesa Gaiţele, 
abonament G, iar la Mediaş, ora 20, 
spectacolul cu Taina castelului din 
Carpaţi, susţinut de un colectiv do 
actori al teatrului sibian.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine frumoasă 
şi rece, cu deosebire noaptea. Celui 
va fi mai mult senin. Vîntul va su
fla slab din sectorul nordic şi nord* 
vestic.  ̂ Minimele vor fi cuprinse in
tre minus 12 şi minus 6 grade, Hr 
maximele între minus 3 şi plus 5 
grade. Dimineaţa brumă şi îngheţ.

Cooperativa 
„Măgura“ Cisnădie

str. Armata roşie nr. 2, telefon 356, judeţul Sibiu,

ANGAJEAZĂ URGENT :
— vopsitori de mobilă calificaţi

Informaţii suplimentare la biroul personal al coope
rativei.

întreprinderea  
a v ico lă  d e s ta t  Sibiu

ANGAJEAZĂ :
— 2 şoferi
— 3 muncitori încărcători

Se va asigura abonament IRTA sau CER. 
Informaţii la sediul întreprinderii, str. Viile 
Sibiului nr. 1, telefon 1 26 54.

Cooperativa de consum Ocna Sibiului
ANGAJEAZĂ s

cizmari — depanatori radio şi televizoare — frizeri 
— coafeze — reparatori aparate de uz casnic 

Informaţii suplimentare la sediul unităţii.

st

întreprinderea judefeană 
de gospodărie comunală 

şi locativă Sibiu
aduce la cunoştinţă obligaţiunile ce revin consumatori* 
lor de gaz metan în scopul evitării accidentelor.

ESTE INTERZIS:
— a aprinde focul în sobe ce prezintă fisuri
— a pleca de acasă şi a lăsa focul aprins
— a face modificări sau adăugiri la instalaţia de 

gaze fără aprobare
— a dormi în încăperi în care sínt instalate apa

rate de consum neracordate la coş
— a dormi cu focul aprins
— a căuta scăpările de gaze în instalaţii cu flacără
— a micşora tirajul coşurilor
—- a aprinde arzătoarele fără a avea convingerea 

inexistenţei emanaţiilor de gaze.
în cazul constatării unor defecţiuni în instalaţii sau 

miros de gaz metan in încăperi, se vor lua următoarele 
măsuri:

— stingerea tuturor punctelor de ardere
aerisirea încăperilor prin deschiderea ferestre

lor
— anunţarea imediată a întreprinderii judeţene 

de gospodărie comunală şi locativă — secţia gaz metan, 
Sibiu, telefon 1 25 58, secţia gaz metan Mediaş, telefon 
1 15 97, precum şi instalatorii de serviciu din celelalte 
localităţi urbane şi rurale.

în tr e p r in d e r e a  com ercia lă  de s ta t  
p en tru  a lim en ta ţie  publică Sibiu

ANGAJEAZĂ :
— motoscuterişti
— şoferi
— şef depozit (vin)
— zidar
— magaziner
— frigotehnişti

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii 
Sibiu, Piaţa Unirii, nr. 4, compartimentul personal.

din

CUMPĂR televizor în stare de 
funcţionare. Hipodrom, bloc 23, a- 
partament 30, telefon 3 84 59.

VIND Fiat 600 tip nou. Informaţii,
zilnic, orele 16—18, familia Bălfoai- 
că, str. Sălişte 4, Sibiu.

CUMPĂR acumulator auto 12 V, 
din 1973. Sibiu, telefon 7 48 48.

VIND 35 capre garantate de lap
te. Comuna Şelimbăr. str. Mihai Vi-
leazu u  a, Olteanu Nicolae.

Ne nr. 700 667, eliberat de comuna 
Vlăhiţa pe numele Elekeş Ibolya. Il 
declar nul.

PIERDUT, 30 octombrie, pachet 
conţinînd rochiţă. Adresaţi str. Xe- 
nopol 5. Recompensă.

VIND apartamente. Sibiu, Şoşeaua 
H Iunie. Adresaţi, Justiţiei 8, Mitea.

VIND 7 acvarii cu peşti exotici. 
Str. Cetăţii 26, Manolache.

VIND casă liberă, construcţie no. 
uă, compusă din 3 camere, bucăf.4- 
rie, cămară, antreu, curte, gaz, apă 
şi lumină. Sibiu, str. Măgheranulul35,



Anul VI, nr. 1770 Tribuna Sibiului Pagina 3

mmmm exemplara \ sarcinilor
-  problemă centrală a dezbaterilor in 
adunările de dare de seamă şi alegeri 

ale organizaţiilor II. I .  C.
Adunările de dări de seamă şi ale

geri tn organizaţiile U.T.C. se desfă
şoară în această perioadă sub sem
nul înţelegerii şi cunoaşterii depli
ne a responsabilităţilor majore care 
stau în fata tineretului, atit în în
deplinirea înainte de termen a pre
vederilor actualului cincinal, cit şi 
în formarea personalităţii complexe 
a tînărului comunist. In cadrul unor 
vii dezbateri tineretul face bilanţul 
realizărilor multiple pe parcursul u- 
nui an de zile şi hotărăşte cu ma- 
turitatea-i caracteristică programele 
de perspectivă menite să îmbunătă
ţească munca de organizaţie.

In acest context se înscrie şi adu
narea generală de dare de seamă şi 
alegeri a organizaţiei nr. 4 (legăto- 
rie) din cunoscuta întreprindere po
ligrafică sibiană. Ne face o deose
bită plăcere să consemnăm conclu
ziile acestei dezbateri, deoarece, de 
ctteva zile, colectivul acestei harni
ce întreprinderi a raportat partidu
lui îndeplinirea înainte de termen a 
planului de producţie pe primii trei 
ani ai cincinalului. Acest frumos te- 
zultat este şi o realizare a tineretu
lui, colectivul întreprinderii avînd 
virstă destul de tînără.

Aportul tineretului la realizarea 
exemplară a sarcinilor de producţie, 
condiţiile moderne existente pentru 
a executa lucrări de înaltă tehnici
tate, măsurile organizatorice la lo
cul de muncă fac posibiliă realiza
rea, pînă la sfîrşitul acestui an, a 
unei consistente producţii suplimen
tare care se 'va materializa în noi 
tipărituri: cărţi, agende, calendare 
etc. De asemenea, preocuparea pen
tru ridicarea necontenită a calificării 
unor tineri noi angajaţi precum şi 
permanenţa unei munci politico-or-

ganizatorice in legătorie au consti
tuit coordonatele reale ale muncii 
organizaţiei nr. 4. Darea de seamă 
a reliefat preocuparea susţinută a 
biroului organizaţiei U.T.C. pe secţie 
pentru desfăşurarea în bune condi- 
ţiuni a învăţămîntului politico-ideo
logic al U.T.C. De asemenea, au 
fost subliniate diversele metode prin 
care organizaţia a influenţat favo
rabil tinerii în formarea unei înalte 
conştiinţe muncitoreşti, a unei com
portări civilizate. Numele tinerilor 
Cioancă Ana, Mihăiiescu Rodica, 
Ştefăniţă Gheorghe şi Ciorogar Ma
ria au fost amintite de nenumărate 
ori cu ocazia dezbaterilor, oa exem
ple permanente în realizarea com
petentă şi în bune condiţiuni a sar
cinilor în cadrul întrecerii „Tinere
tul — factor activ în îndeplinirea 
cincinalului înainte de termen", pre- 
turn şi ajutorul prietenesc pe care-1 
dau unor colegi, atît în muncă cit 
şi în petrecerea unor momente de 
agrement în cadru organizat.

De altfel rezultatele în muncă a!e 
tinerilor din organizaţie se datorea- 
ză şi, grijii cu care organizaţia de 
partid pe secţie îndrumă şi sfătuieşte, 
prin vechi specialişti, în tainele me
seriei de tipograf tinerele cadre. 
Sínt destul de frecvente mesele ro
tunde, întîlnirile cu specialiştii ze
ţari sau maşinişti mai în vîrstă, 
schimburi de experienţă Ia întreprin
derile de acelaşi profil din Cluj, 
Braşov sau Bucureşti, toate acestea 
pentru a cunoaşte tot mal multe 
din tainele acestei frumoase mese
rii. In cadrul ciclului de activităţi 
„Să trăim şi să muncim în chip co
munist“ au fost dezbătute teme care 
în final au vizat ideea prin care ti

nerii trebuie să Înţeleagă că tinere
ţea este vîrsta marilor răspunderi 
şi doar munca dă tineretului adevă
rata fericire. S-au organizat, desigur, 
şi alte activităţi, între care vizionări 
de spectacole, întreceri sportive, 
excursii, concursuri gen „cine ştie 
răspunde", toate menite să întăreas
că pregătirea colectivului de tineri, 
să-i deschidă orizontul spre noi şi 
noi taine ale civilizaţiei şi culturii 
materiale şi spirituale.

Deşi se părea că totul este favo
rabil unei aprecieri deosebite .la a- 
dresa muncii în aceeastă organizaţie, 
discuţiile au scos la iveală şi caren
ţe pe oare nu trebuie să le trecem 
cu vederea, cerînd o analiză atentă. 
Există cursuri de calificare, mulţi 
tineri au absolvit aceste cursuri, au 
devenit buni legători, zeţari, maşi
nişti etc., totuşi unii nu dau impor
tanţa cuvenită ridicării nivelului de 
pregătire profesională. De asemenea, 
mai există tineri care nu-şi văd de 
treabă, care» nu-şi îndeplinesc obli 
gaţiunile.

Biroul organizaţiei U.T.C. trebuie 
să cunoască activitatea profesională 
a tinerilor din organizaţie, mal aîes 
că numărul acestora nu e prea mă
reţ de ordinul zecilor) iar suprave
gherea se poate face uşor fiindcă 
toţi lucrează în aceeaşi sală.

S-a mai reliefat faptul că există 
deficienţe şi în felul cum au fost 
analizate şi rezolvate de către bi
roul organizaţiei, problemele tineri
lor, aceasta constituind o obligaţie 
statutară şi un criteriu de verificare 
a competentei celor ce conduc or
ganizaţia din secţia legătorie.

Au fost ridicate în faţa adunării 
şi alte aspecte ale muncii de orga
nizaţie: activitatea cultural-sportivă 
şi distractivă, turistică, arătîndu-se 
că au existat multe activităţi forţate, 
neatractive care nu şi-au atins 
scopul propus. Perspectivele îmbună
tăţirii radicale a muncii au fost schi
ţate şl concretizate într-un amplu 
plan de măsuri, menit să ducă la o 
îmbunătăţire substanţială a întregii 
activităţi a organizaţiei, a noului 
»organ ales.

Pro!. ION MARI?
şef de sector la Comitetul ju. 

deţean Sibiu al U.T.C.

Un magazin comunal bin« aprovi
zionat: raionul cu articol« de me
naj cu autoservire, al complexului 

comercial din Orlat
Foto: FRED NUSS

■ ■ ■ ■ M i i

Odată cu instalarea zileior reci din iuna noiembrie in rafturile magazinului „Moda" (nr. 24) din Sibiu Piaţa Re
publicii, specializat în confecţii pentru femei, sínt prezente o serie de articole adecvate acestui anotimp: pal
toane cu guler de blană, jachete tip palton cu modele in carouri mari pentru tineret, diferite articole din blană 

-  produse ale fabricilor din Satu Mare, Bucureţti, Arad, etc.

Consultaţie Cumulul pensiei
şi munca la domiciliu

Prin H.C.M. 1956/1970 s-a creat 
posibilitatea ca pentru anumite pro
duse de uz casnic, sau executarea 
de produse şi lucrări care ‘sínt a- 
probate de organul tutelar, prestarea 
muncii să se facă la domiciliul celui 
care se angajează prin contract da 
muncă ori se obligă prin contract 
civil la executarea acestora.

Pentru a se atrage în asemenea 
activităţi cit mai multe formaţii da 
muncă, hotărîrea respectivă şi in
strucţiunile elaborare pe ramuri da 
activitate prevăd posibilitatea ca ast
fel de prestări să poată fi efectuata 
prin persoane neîncadrate In mun
că care să poată fi ajutate de mem
brii de familie, activităţi în care pot 
fi antrenaţi şi invalizii, pensionarii, 
studenţii, elevii etc.

Forma juridică de încadrare tn 
muncă la domiciliu este contractul 
de muncă. Aceasta se încheie atunci 
cind volumul de producţie ce se cu
vine a se executa la domiciliu ne
cesită o activitate neîntreruptă zi da 
zi pe o perioadă mai irfare de 3 luni. 
Intre unitate şi persoana în cauză 
se nasc raporturi de drept al mun
cii, în baza contractului care trebuia 
să se Încheie cu denumirea „contract 
de muncă privind prestarea muncii 
la domiciliu" (conform art. 2 din ho
tărîrea citată). Cind volumul de pro
ducţie necesită o activitate neîntre
ruptă de 3—-12 luni, contractul sa 
încheie pe durată determinată, far 
fcind volumul de muncă necesită o 
activitate neîntreruptă, mai mare da 
12 luni, raportul de muncă se va 
desfăşura pe baza unui contract da 
muncă pe durată nedeterminată.

Condiţia esenţială a încheieri! u* 
neia din categoriile de contract men
ţionate este de a se stabili in pre
alabil sarcina lunară de realizat, ne* 
putîndu-se fixa numai volumul glo
bal al sarcinii de producţie, căci în 
raport de această sarcină lunară se 
poate analiza folosirea muncii la 
domiciliu prin care să se justifice 
contractul de muncă încheiat.

In ce priveşte cumulul pensiei cu 
salariul pentru categoriile de per
soane ce au încheiat „contracte de 
muncă“ la domiciliu, Legea pensii
lor nu face nici o deosebire între

P e urma m a ter ia le 
lor p u b lica te

•  Referitor la materialul critic 
„Cetăţeanul în faţa ghişeelor", apă
rut în ziarul nr. 1746 din 6 octom
brie Oficiul de poştă şi teleco
municaţii din municipiul Sibiu ne 
informează că articolul respectiv a 
fost prelucrat în faţa tuturor angaja
ţilor.

„Pentru că buna deservire a pu
blicului este un obiectiv ce preocu
pă în permanenţă conducerea oficiu
lui, pe primul plan rămîne educarea 
salariaţilor care lucrează la ghişee. 
Cazurile consemnata în condică au 

0 n * l ,V a t a  c \  r l î c m t a t A  r n  t n t i* v> o <, u u u u s iu iu  y» — -------- -
salariaţii, iar celor ce s-au făcut vi
novaţi îi s-au aplicat sancţiuni dis
ciplinare.

S-a luat măsura ca la nivel de 
oficiu municipal, trimestrial, să se 
facă o analiză a tuturor sesizărilor 
oamenilor muncii, a măsurilor luate 
şi a eficienţei acestora.

Pentru ca publicul deservit să aibă 
posibilitatea de-a cunoaşte salaria
tul ce-1 deserveşte s-a luat măsura 
introducerii plăcuţelor pe care ţă  
fie înscris numele salariatului de la 
ghişeu.

e La „Scrisoarea deschisă adresa
tă conducerii U.J.C.C.", de către ’on 
Drăgan, primarul comunei Bruiu, (pu
blicată în ziarul nr. 1741 din 10 
sept. a.c.), ni se răspunde în felul 
următor: „Cele semnalate privind 
magazinul din Şomartin, aflat în con
strucţie, corespund realităţii şi s-au 
luat următoarele măsuri: începînd 
cu ziua de 15 octombrie se vor 
transporta pe şantier 60 m.c. balas- 
tru necesar pentru pardoseli şi pla
ca de sus. In acelaşi timp se va ri
dica, de Ia cooperativa Tălmacii:, 
fierul beton. Preşedintele cooperati
vei v.a urmări permanent felul în ca
re se desfăşoară lucrările, iar din 
partea IJECOOP-ului se va deplasa 
personal de specialitate spre a a- 
corda asistenţa tehnică necesară.

Cit priveşte aprovizionarea maga
zinului cu mărfurile solicitate de 
cumpărători, s-au luat toate măsurile 
necesare îmbunătăţirii activităţii de 
desfacere“, V. ŞERB

(Urmare din pag. I)

reparat cîntare, Întreţinere şi repa
raţii la instalaţii electrice ş.a. In 
felul acesta vom fi mai „aproape“ 
de cerinţele majore ale producţiei 
agricole, ale vieţii sociale com
plexe din mediul rural, în general.

— Fără îndoială, activităţile 
cu caracter industrial şi prestă

rile de servicii organizate şi des
făşurate în cooperativele agri
cole din judeţul nostru au un 
contur bine precizat. Sínt cu
noscute bine şi multe din reali
zările in acest domeniu. Consi
derăm însă utilă o sistematizare 
a acestora, cu sublinierea direc
ţiilor în care trebuie să se ac
ţioneze in viitor pentru atinge
rea dezideratelor majore ale 
vieţii sociale din mediul rural 
privind valorificarea superioară 
a tuturor resurselor productive, 
pentru sporirea venitului naţio
nal.

— Cred că nu sínt lipsite de in
teres multe date privitoare Ia aceste 
genuri de acitvităţi desfăşurate în 
cooperativele agricole din judeţul 
nostru. Precizăm că scopul acestora 
este clar, conform Legii nr. 7 şi re
gulamentului de funcţionare a acti
vităţii industriale din cooperativele 
agricole: valorificarea tuturor re
surselor PROPRII, interne, de reali
zare a unor produse, de obţinere a 
unor venituri băneşti. Consiliul 
U.J.C.A.P. a acţionat hotărît pentru 
înscrierea acestor activităţi pe fă
gaşul legal, al cinstei, curmînd orice 
încercare de eludare a legii. Ţinem 
să subliniem că nu vom permite 
nimănui ca sub firma C.A.P. să în
treprindă acţiuni păgubitoare statu
lui, economiei nationale, nu vom 
tolera activităţi care să ducă la îm

bogăţirea — evident, frauduloasă — 
a unor indivizi puşi pe căpătuială. 
In acest sens, amintesc că în anul 
acesta au fost desfiinţate 10 aseme
nea unităţi-ateliere care aduceau — 
prin existenţa lor — prejudicii cli
matului nostru sănătos de muncă.

Pentru activităţi industriale şi pre
stări de servicii în cooperativele a- 
gricole avem şi condiţii favorabile 
şi o tradiţie valoroasă. Este în In
teresul economiei judeţului să dez
voltăm şi să diversificăm aceste ac
ţiuni. Unele unităţi obţin de la 20 
pînă la 70 la sută din producţia glo

bală anuală pe baza activităţilor in
dustriale. Cazul C.A.P. Noul Român 
este de notorietate în acest sens. 
Aici, o mînă de oameni, conduşi cu 
pricepere de loan Bunea, au pus la 
punct şi desfăşoară activităţi indus
triale aducătoare de venituri însem
nate. Atelierele de dulgherie — pre
lucrări lemn, construite aici de oa
menii de aici, rivalizează cu orice 
construcţie — de acest gen — a 
unei industrii locale . . .

— Să revenim totuşi la siste
matizare . . .

— Sectorul cel mai rentabil îl

ţlşoara, Arpaşu de Jos, Scoreiu, 
Noul Român — atelierele pentru 
prelucrarea lemnului lucrează cu 
„motoarele" rentabilităţii puse sub 
presiune. în primele 9 luni, din ase
menea activităţi Noul Român a ob
ţinut 1 235 000 lei, Arpaşu de Jos 
— 1 185 000 lei, Avrig — 821 000 Iei, 
Cîrţişoara — 569 000 lei ş.a. De men
ţionat: C.A.P. Bruiu în acest an şi-a 
Înfiinţat la Şomartin un asemenea 
atelier, care a şi „produs* — în 
9 luni — 128 000 lei. Cu bune re
zultate lucrează şi cooperatorii din

pensionarii astfel angajaţi şi acel 
angajaţi în unităţile de producţie 
cu locul de muncă la sediul între
prinderilor. Acestora li se aplică re
gulile privitoare la cumul, prevăzute 
în art. 57, 58, 59 din Legea 27/1966 
(tratate în cele două consultaţii an
terioare).

O altă categorie de contracte pen
tru executări de produse şi lucrări 
sínt aşa numitele „contracte civile“, 
care se încheie pentru lucrări ce nu 
au caracter continuu şi nu au un 
volum lunar care să justifice înche
ierea unui contract de muncă aşa 
cum se prevede la art. 2 din hotă- 
rirea menţionată. In aceste situaţii 
se încheie un „contract pentru exe
cutarea de produse şi lucrări" pen
tru efectuarea unor produse şi lu
crări ce nu au caracter de continui
tate zilnic şi nu au un volum care 
să acopere sau să justifice încadra
rea în muncă a unui salariat sau a 
unui contract de muncă la domici
liu. Aşadar, condiţia amintită mai 
sus cu privire la stabilirea sarcinii 
lunare de realizat şi a nivelului lu
crărilor sub necesarul normat peiri 
tru un angajat lunar, este esenţială 
la încheierea acestui gen de con
tract. Acest gen de contract dă drep
tul numai la remunerarea cuvenită 
pentru munca prestată şi nu se înca
drează în drepturile conferite de 
Codul Muncii.

In ce priveşte cumulul pensiei cu 
salariul celor care lucrează în acest 
gen de contracte de pînă Ia 3 luni, 
este permis, dat fiind faptul că acti
vităţile sínt prevăzute pentru o du
rată de maximum 3 luni şi volumul 
lucrărilor de asemenea prevăzut sub 
normarea unui salariat care ar jus
tifica încadrarea prin contractul de 
muncă. Cind, însă, acest contract se 
încheie fără prelevarea lucrărilor pe 
o durată de pînă la 3 luni şi cu 
un volum care prin realizarea lui a- 
duce un venit ce depăşeşte nivelul 
unui salariat permanent, contractul 
respectiv devine ilegal încheiat, iar 
pensionarul respectiv nu mai bene
ficiază de dreptul la cumul.

Greşelile ce se săvîrşesc sínt frec
vent întîlnite la uneie categorii de 
pensionari şi beneficiari de ajutoa-

obţine un substanţial spor de pro
ducţie, de venituri, de beneficii. 
Demn de evidenţiat este efortul con
ducerii C.A.P. Hoghilag care, orga
nized o cărămidărie în acest an, 
realmente din „pămînt şi piatră 
seacă" a realizat deja peste 200 000 
lei venituri băneşti. Merită subli
niate rezultatele atelierelor pentru 
prefabricate din beton de la Noul 
Român, Marpod, Avrig, Hosman.

— tn actuala etapă de dezvol
tare socială, caracterizată prin 
intensificarea ritmului construc
ţiilor in toate domeniile, căra

re sociale oare nu au dreptul la cu
mul pensiei (ajutorului) sub nici o 
formă. Astfel, art. 29 din Legea pen
siilor prevede că au dreptul la pen
sie de urmaşi cei care se aflau în 
întreţinerea susţinătorului decedat. 
Or, cînd aceşti urmaşi realizează 
venituri lunare superioare pensiei 
de urmaş, înseamnă că, în sensul 
art. 33 pct. 2 din Legea pensiilor, nu 
se mai încadrează în drepturile de 
întreţinere rămase de la decedat. 
Art. 36 din lege specifică, la pct. 1, 
că au dreptul la un ajutor social, în 
condiţiile de vîrstă şi vechime în 
muncă prevăzute de text, persoanele 
lipsite de mijloace proprii ie  exis
tenţă. In continuare, Ia pcU 3 din 
articolul citat se precizează că prin 
mijloace proprii de existenţă se în
ţelege realizarea unor venituri lu
nare egale cu cuantumul ajutorului 
social sau mai mari. Or, prin reali- 
rea de venituri personale prin mun
ca la domiciliu în condiţiile oricărei 
forme de contract din cele menţio
nate, dreptul la ajutorul social dis
pare. Acelaşi regim se aplică (potri
vit pct. 2 din art. 36 citat) şi benefi
ciarilor de ajutor social de urmaş 
ai unui decedat .după care au do- 
bîndit acest drept.

Aspecte şl situaţii de natura celor 
de mai sus cu încălcări ale regulilor 
cumului se întîlnesc »frecvent şi mai 
ales ia categoria pensionarilor pen
tru incapacitate de muncă despre 
care s-au arătat condiţiile prevăzute 
de art. 59 din lege, în consultaţiile 
anterioare.

GEORGE DAN
consilier juridic

Pe cine p ă că lim ?
Am salutat Întotdeauna cu plă

cere şi satisfacţie orice acţiune 
menită să statornicească o optimă 
colaborare între organizaţiile
comerciale şi întreprinderile pro
ducătoare de bunuri de larg con
sum din judeţul nostru. Am vă
zut dintotdeauna în acest gen de 
acţiuni — chiar şi atunci cînd nu 
erau încununate de succesul 
aşteptat — un demers remarcabil 
în sensul cunoaşterii şi satisfa
cerii gusturilor şi cerinţelor ma
selor de consumatori. Tocmai de 
aceea nu ne putem declara de 
acord cu situaţiile în care ase
menea iniţiative vădesc o stri
dentă notă de formalism, în care 
lipsa de imaginaţie şi de elemen
tar simţ organizatoric, dezintere
sul ostentativ afişat le face să 
degenereze în lamentabile cari
caturi a ceea ce şi-ar fi dorit 
să reprezinte.

De multe ori nu-i nici măcar 
nevoie să te străduieşti a nă- 
trunde intimităţile organizatorice 
ale unor asemenea manifestări 
pentru a descoperi caremţele.

Reflecţiile acestea îmi sínt pri
lejuite de o expoziţie cu vînzare 
organizată de întreprinderea 
Libertatea" la magazinul „Uni

versal“ din Sibiu.
Standuri special amenajate ex

pun cumpărătorilor o gamă -»or-

note
timentală de stofe care ni s-a. 
părut extrem de săracă. Trecem 
peste acest „amănunt*, trecem şi 
peste altele, care tin de posibili
tăţile practice oferite publicului 
de a-şi spune părerea, de a-şi 
exprima preferinţele. Ne vom 
opri doar la ultimul amănunt 
dintre toate: sub firma fabricii, 
o emblemă uriaşă atrage atenţia 
asupra produselor prezentate: 
„Produsele fabricii „Libertatea“
— stofe moderne de bună cali
tate!".

Jumătate din această formu
lare enunţiativ — exclamativă 
domină un stand în care într- 
adevăr poţi găsi stofele cu pri
cina. Cealaltă jumătate tronează 
peste un alt stand încărcat cu . . .  
imprimeuri şi materiale. . .  de 
import! Cetăţeanul înzestrat cu 
un infim spirit de observaţie 
poate fi derutat: ce caută alba 
cu ■ neagra? A cui este expoziţia
— a „Libertăţii* sau a firmelor 
din străinătate?

Am întrebat-o şi noi pe o vîn- 
zătoare aflată în vecinătatea 
standurilor. Ne-a răspuns şugu
beaţă, amuzată parcă de faptul 
că descoperisem . . .  păcăleala: 
„Standurile sínt bune, emblema 
am greşit-o e puţintel cam lungă!"

Că s-a greşit am văzut-o şi 
noi. Dar de ce nu repară nimeni 
greşeala? Ochii de comercianţi
— pe care îi ştiam pricepuţi şi 
exigenţi — zăbovesc de săptă- 
mîpi indiferenţi asupra ei; ca să 
nu mai vorbim de întreprindere 
ai căror oameni ar fi trebuit să 
remarce din primele zile eroarea. 
„Păcăleala* însă continuă. Poate 
ar- trebui să ne întrebăm care 
sínt adevăraţii păcăliţi. Fiindcă, 
părerea noastră este că, în fi
nal, ei vor fi, comerţul şi unita
tea producătoare.

E. DAVID

Numai printr-o muncă susţinută

„M otoarele“ rentabilităţii
constituie brutăriile. C.A.P. Şura 
Mare, de exemplu, realizează
1 671 000 lei venit din acest sector 
în primele 9 luni ale acestui an. 
C.A.P. Agnita — 574 000 lei. Cu 
bune rezultate lucrează şi C.A.P. 
Roşia, Moşna, Miercurea Sibiului. 
Trebuie să spunem că pe lingă pro
ducţia livrată „Agrocoop" — ale 
cărei calităţi nu mai au nevoie de 
prezentare — aceste brutării pres
tează servicii şi pentru cooperatori. 
Aceştia aduc făină de grîu, în schim
bul căreia primesc pîine şi alte pro
duse de panificaţie. Sectorul are 
personal calificat, a cărui remune
rare, în acord simplu, asigură o efi
cientă economică deosebită a activi
tăţii. De asemenea, nu trebuie să 
uităm că prin aceste activităţi se 
obţine o cantitate apreciabilă de ţă
rile — furaj concentrat deosebit de 
important pentru dezvoltarea pro
ducţiei animaliere în cooperativele 
agricole.

Ca acţiune de viitor, vizăm diver
sificarea produselor, a serviciilor, in 
aşa fel încît să asigurăm satisface
rea cerinţelor populaţiei cu produse 
de panificaţie specifice fiecărei lo
calităţi.

Alt sector important este cel al 
prelucrării lemnului. Mai ales în
zona Văii Oltului, „pădurile cad pe 
noi", cum şe spune. La Avrig, Cîr-

Scoreiu, Porumbacu de Sus, Cisnă- 
dioara, Sibiu-Turnişor ş.a.

în viitor, producţia trebuie orien
tată spre confecţionarea cozilor de 
unelte, care au asigurată desfacerea. 
Ambalajele din lemn vor fi tot mai 
mult înlocuite cu cele din material 
plastic. Vom îndruma conducerile 
unităţilor pentru a-şi profila produc
ţia pe materiale de uz gospodăresc, 
accesorii de care şi căruţe ş.a.

. — De stringentă actualitate 
este dezvoltarea sectorului mate
rialelor de construcţii...

— Şl trebuie — încă odată — s8 
subliniem că şi aici dispunem de 
condiţii favorizante şi avem şi tra
diţie. Atît cărămidăriile cît şi ate
lierele pentru prefabricate de beton 
existente sínt — realmente — valo
roase nuclee pentru producţia de azi 
şi pentru dezvoltările pe care le 
preconizăm. C.A.P. Tîrnava are o 
„făbricută* de cărămidă. Confecţio
nează şi ghivece pentru flori. Există 
aici însă posibilităţi mai mari. Dacă 
factorii de conducere de aici vor 
privi mai serios aceste activităţi, ar 
lua măsuri concrete pentru îmbună
tăţirea organizării muncii. Şi aceasta 
s-ar solda cu dublarea producţiei. 
N-ar fi rău pentru unitate. Un ate
lier de cărămidărie şi ţiglărie există 
şi Ia C.A.P. Cristian. Cu un plus de 
interes din partea conducerii s-ar

mida a ajuns un obiect cerut 
ca . . .  pîinea caldă. Există con
diţii în sectorul cooperatist al 
agriculturii pentru a răspunde 
plenar la aceste cerinţe de im
portanţă capitală pentru econo
mia naţională?

— Fiecare C.A.P. poate — şi tre
buie — să organizeze cărămidării 
pentru realizarea investiţiilor proprii 
planificate. Şi-apoi, nu vi se pare că 
ar trebui să facem ordine şi în fa
bricarea cărămizii necesare pentru 
satisfacerea integrală a cerinţelor 
populaţiei de a-şi construi case noi? 
Consider că aici trebuie să inter
venim direct, hotărît, pentru a curma 
o situaţie actuală necorespunză
toare. Şi sprijinul consiliilor popu
lare comunale pentru realizarea a- 
cestui obiectiv este nu numai aştep
tat, dar şi solicitat cu insistenţă.

— Trebuie, desigur, să înţele
gem că mai sínt şi alte sectoare 
de activităţi cu caracter indus
trial în cooperativele agricole. . .

— Desigur, cele enumerate — 
principale — nu epuizează sfera 
preocupărilor în acest domeniu. Mai 
sínt cooperările cu unităţile indus
triale de stat, prestări de servicii, 
„industrie casnică ş.a. In cadrul coo
perărilor, se impune realizarea de la 
Noul Român (Iarăşi)! Aici s-a ame
najat, prin eforturile constructive

(Urmare din pag. I) * 1

în executarea şi livrarea unor co
menzi. _ Cadrele tehnice, specialiştii, 
maiştrii, şefii de ateliere, nu şi-au 
valorificat potenţialul productiv, ma-

ale aceluiaşi bine intenţionat colec
tiv, un atelier de repansat stofe, 
unde lucrează aproape 20 coopera
toare, cu foarte bune rezultate. La 
C.A.P. Sibiu-Turnişor se confecţio
nează etichete pentru I.L. „Sibiana*. 
Tot la Noul Român s-au întreprins 
acţiuni privind confecţionarea unor 
materiale necesare Combinatului 
chimic Victoria, întreprinderii „Trac
torul* Braşov.

In cadrul prestărilor de servicii, 
menţionăm eforturile echipelor de 
construcţii de la C.A.P. Dirlos, Ar
meni, Aţei, Marpod, Retiş, Răvăşel, 
Roşia, Vaiea Viilor, Vurpăr. în vii
tor — aici trebuie mai mult con
trol, o diversificare a serviciilor: 
dulgheri, instalatori de „lumină*, 
gaz, apă ş.a. In „industria casnică*, 
de menţionat realizările de la C.A.P. 
Cisnădioara — unde se confecţio
nează pălării, poşete şi alte obiecte 
de paie.

— Cum acţionează Consiliul 
U.J.C.AtP. pentru îmbunătăţirea 
de viitor a activităţii în acest 
sector de mare importanţă so
cială?

— Să prezint cîteva cifre. Patru 
C.A.P. din judeţ obţin din acest sec
tor o producţie globală de peste
1 milion lei fiecare, 14 C.A.P. — 
peste 500 000 lei, 31 C.A.P. între 
200 şi 500 000 lei, iar 19 C.A.P. — 
sub 100 000 lei anual. Vom inter
veni atît pentru dezvoltarea unor 
activităţi la ultimele unităţi cît şi 
pentru diversificarea acţiunilor la 
primele. In acest an au fost înfiin
ţate 24 ateliere-unităţi în care se 
desfăşoară activităţi cu caracter 
industrial şi prestări de servicii. Ac
ţionăm permanent pentru o cunoaş
tere cît mai concretă a posibilităţi
lor fiecărei unităţi- Consiliile de 
conducere trebuie să întreprindă 
toate măsurile pentru îndeplinirea şi 
depăşirea sarcinilor în acest sector. 
Pentru o mai bună folosire a forţei 
de muncă în perioada următoare 
vom acţiona pentru lărgirea coope
rării cu unităţile industriale, pentru 
extinderea prestărilor de servicii. 
Un rol deosebit revine în acest 
sens consiliilor populare comunale 
care trebuie să asigure cadrul or
ganizatoric legal exercitării meserii
lor la sat, folosirii materialelor pe 
plan local. Consider că vom reuşi 
să prezentăm mîine realizări şi mai 
bune decit cele de astăzi.

nifestînd lipsă de operativitate şl
receptivitate în aplicarea unor solu
ţii tehnologice noi, în introducerea 
şi executarea unor modele noi, com
petitive pe piaţa internă şî mai ales 
la export. Cu toate că, prin specifi
cul unităţii, în totalul salariaţilor, 
femeile deţin o pondere foarte mare 
şi deci concediile de boală, materni
tate şi îngrijirea copiilor sínt jus
tificate, indicele de utilizare a 
timpului de lucru este mult sub ni
velul stabilit de Conferinţa organi
zaţiei judeţene de partid. Şi aceasta 
deoarece se înregistrează încă un 
număr mare de învoiri şi mai ales 
de absenţe nemotivate, îndeosebi 
fluctuaţia mare de salariaţi influen- 
ţînd negativ şi buna desfăşurare a 
producţiei.

Slaba pregătire profesională a noi
lor angajaţi se reflectă şi în felul 
cum sínt realizate normele de pro
ducţie. Cu toate că munca în acord 
reprezintă 73 ia sută, iar indicele 
de realizare a normelor, în ultimu! 
trimestru, a fost de 104 la sută, dis
persia este destul de mare: de la 
70 la peste 130 la sută. Aceasta im
pune formarea unor deprinderi co
respunzătoare la noii angajaţi, un 
sprijin mai substanţial şi o suprave
ghere mai atentă din partea salaria
ţilor cu o mai mare vechime şi ex-r»orîa«îa —--f /v . i u ,u (u  i t i u c i u u y a i u  XXI m u u u a .

Toate acestea dovedesc, de fapt, 
că în rîndurile salariaţilor nu s-a 
desfăşurat o muncă politică cores
punzătoare, nu s-au folosit mijloacele 
cele mai eficiente pentru creşterea 
conştiinţei, a insuflării dragostei fa
tă de meserie, tn special atenţia 
trebuia îndreptată asupra tinerilor, 
a celor care ocupau pentru prima 
dată un loc de muncă. La aceasta 
trebuie să-şi aducă contribuţia toţi 
comuniştii şi în special organizaţiile 
de tineret şi sindicat.

Analizele şi măsurile stabilite de 
comitetul oamenilor muncii, de că
tre comitetul de partid au început 
să fie simţite, demonstrate, de alt
fel, de realizările lunii octombrie. 
Pentru ca intervalul de timp rămas 
pînă Ia finele anului să fie folosit 
din plin la eliminarea rămînerilgr 
în urmă, în vederea creării unor 
condiţii optime, superioare, pentru 
producţia anului viitor, este necesar 
ca atît conducerea unităţii, organiza
ţia de partid, precum şi ceilalţi fac
tori de răspundere să se preocupa 
in mai mare măsură de găsirea ce
lor mai bune soluţii. Numai a mun
că politică susţinută, desfăşurată zl 
de zi, folosirea eficientă a criticii şl 
autocriticii, ridicarea conştiinţei co
lectivului de salariaţi, intransigenţa 
faţă de lipsurile manifestate sínt în 
măsură să contribuie la o activitate 
de producţie susţinută, care să ducă 
la realizările dorite, ia creşterea e- 
ficientei economice a întregii activi
tăţi — sarcină deosebită pentru eta
pa actuală.
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'Í Owrev» 86. fftgesţkes). — Cores
pondenţă da la Dumitra Ţinu: Vi
neri a avut loc o nouă şedinţă a or
ganului special al Conferinţei pentru 
securitate şi cooperare în Europa. 
Cu acest prilej, delegaţiile partici
pante au convenit ca documentul 
prezentat de România cu privire la 
măsurile menite să facă efectivă ne- 
recurgerea la forţă sau la ameninţa
rea cu forţa să fie examinat punct 
cu punct, în ordinea în care sínt ex-

Deschiderea lucră
rilor Congresului 

Partidului 
Comünist German

Hamburg 2 (Agerpres). •— La Ham
burg s-a deschis, vineri, Congresul 
Partidului Comunist German. La lu
crări participă 619 delegaţi şi 250 
invitaţi, precum şi reprezentanţi ai 
partidelor frăţeşti. Partidul Comunist 
Român este reprezentat de tovarăşul 
Mihnea Gheorghiu, membru al C.G. 
a! P.C.R.

Congresul a fost deschis de Kurt 
Bachmann, preşedintele P.C.G., care 
a adresat un călduros salut repre
zentanţilor partidelor comuniste şi 
muncitoreşti. în continuare, pre
şedintele de onoare al P.G.G., Max 
Reimann, a rostit un scurt cuvînt 
de salut.

-După alegerea organelor de lucru 
ale Congresului, Herbert Mies, vi
cepreşedintele partidului, a prezen
tat raportul Prezidiului conducerii 
p.C.G. Raportorul a reafirmat ţelul 
comuniştilor din Republica Federală 
Germania de a face totul pentru oa
menii muncii, pentru dreptul lor la 
pace si libertate. Ia securitate şi 
dreptate socială. în. legătttră cu a- 
ceasta, el â prezehtăt Sarcinile parti
dului în perioada următoare, conce- 

. pute să extindă influenţa de masă 
a partidului prin intensificarea ac
tivităţii comuniştilor în întreprin
deri, in rindurile tineretului şi in- 
lelectualilor, prin întărirea muncii 
ideologice, j

După încheierea dezbaterilor am 
prima zi de lucru, a Congresului a 
avut loc o mare demonstraţie, în 
cadrul căreia delegaţii s-au întilmt 
cu forţele progresiste din oraşul 

■ Hamburg.

P in  g ă r i le
socialiste

Moscova 2 (Agerpres). — Pe 
cursul inferior al rîului Amu Da- 
ria, care se viarsa în Ivlarea. de 
Arái, se amenajează cel mai ma
re rezervor de apă din Asia cen
trală sovietică, pentru irigarea ma
rilor plantaţii de bumbac din zonă. 
Bazinul va avea o capacitate de 
peste 7 000000 000 metri cubi de 
apă, ceea ce va permite, pe lingă 
irigarea din abundenţă a terenu
rilor cultivate, desţelenirea altor 
500 000 hectare păraînţ, _ precum 
şi o sporire considerabilă a pro
ducţiei de bumbac, orez, fructe 
şi struguri. ^

tudapesta 2 (Agerpres). — Pro- 
cţia de autobuze ocupă un loc 
î ce în ce mai important în 
lustria din R.P, Ungară, in pe- 
iada 1960—1970, acestui _ sector 
u revenit 6—3 la sută din pro- 
cţia globală a industriei con- 
uctoare de maşini a ţării, iar 
1973 deţine 21,4 la sută din 

lumul total al acestei ramuri 
lustiiale. în cursul actualului 
m cincinal, se ptjevede o spori 
continuă a producţiei de auto 
ze, situaţie determinată şi de 
rinţele tot mai mari la export.

• Havana 2 (Agerpres). — Cel 
nai mare grup editorial din__Cu- 
>a „  Institutul cubanez al cărţii, 
i scos de sub tipar, în cursul hi
úi octombrie, peste 21 000 000 
îxemplare de cărţi. Cifra consti- 
uie un record pentru institut, in- 
iinţat cu numai şase ani in urmă. 
;;i reuneşte cîteva edituri spécia- 
izate, dotate cu utilaj tipografic 
nociern.

Pekin 2 (Agerpres). — In ora
şul Şanhai — cel mai mure oraş 
al Chinei şi unul din principalele 
centre ale industriei textile din 
această ţară —, producţia rle po- 
liesteri a cunoscut, în ultimii arii, 
o creştere rapidă. Numai in pri
mele şase luni ale acestui .an s-a 
produs o cantitate' de poliesteri 
de 2.5 ori mai mare decit în în
tregul1 fin 1972, producţia anului 
1965 realizîndu-se în numai nouă 
zile, într-o varietate de cîteva 
mii de sorturi, faţă de numai cî
teva sute.

puse măsurile respective. Pentru în
ceput, vor fi examinate propunerile 
de ordin politico-juridic.

Totodată, paralel cu dezbaterea pe 
marginea prevederilor documentului 
românesc, vor fi luate in discuţie 
ideile complementare din documen
tul prezentat de U.RjS.S., precum şi 
propunerile făcute de alte delegaţii. 
Organul special de lucru a stabilit 
,apoi programul său de activitate pe 
turnătoarele şase săptămini.

.Iot vineri, au avut loc şedinţe 
pfeisare ale comisiilor a doua şi a 
treift ale Conferinţei, respectiv, pen
tru Cooperare economică şi tehnico- 
ştiinţifică şi pentru cooperare cultu
rală şi contacte umane. în comisia 
a dota, secretarul executiv al Comi
siei economice O.N.U. pentru Euro
pa, J. Stanovnik, a făcut o expune
re asuşpra activităţii acestui orga
nism internaţional, insîstînd asupra 
rolului său în soluţionarea unor pro
bleme general-europene. EI a expri
mat, totodată, opinia că, pe viitor. 
Comisia economică a O.N.U. va pu
tea să-şi aducă o contribuţie impor
tantă la transpunerea în viaţă a o- 
biectivelor pe plan economic ale 
Conferinţei pentru securitate şi co
operare în Europa. Comisia pentru 
cooperare culturală şi contacte u- 
mane a procedat, la rîndul său, Ia 
'o examinare a stadiului tratativelor.

Vizita tovarăşului 
Ion Gheorghe Maurer

Iranîn
Teheran 2 — Trîmîsu! special A-

gerpres, Mircea lonescu, transmite: 
în continuarea vizitei oficiale pe 
care o întreprinde în Iran, preşedin
tele Consiliului de Miniştri al Re
publicii Socialiste România, Ion 
Gheorghe Maurer, a fost joi şi vi
neri, oaspetele provinciei Fars, din 
sudul Iranului, provincie bine cu
noscută prin vestigiile sale istorice, 
în această călătorie, premierul ro
mân a fost însoţit de Fathollah So- 
toudeh, ministrul poştelor şi tele
comunicaţiilor, şi de Hősein Shahid- 
Zadeh, ambasador al Şahinşahului 
Iranului. După călătoria făcută, ţoi 
dimineaţa, la bordul unui avion 
special,, tovarăşul Ion Gheorghe 
Maurer şi persoanele oficiale ro
mâne şi Iraniene care îl însoţesc au 
sosit Ia Şiraz, capitala provinciei 
Fars. La aeroport, înaltul oaspete 
român a fost întîmpinat de oficia
lităţile locale, în frunte cu Ma- 
noutchehre Pirouz, guvernatorul ge
neral al provinciei. Joi seara, în de
corul feeric al cetăţii Persepolis, 
oaspeţii români au asistat la un im
presionant spectacol de sunet şi lu
mină, în care este evocată Istoria 
milenară a străvechii capitale a Im
periului Persan.

Vineri dimineaţă, premierul Ion 
Gheorghe Maurer a vizitat vestigiile 
Persepolisulul, mărturie peste vremi 
a strălucitei epoci de glorie a lui 
Darius şi Xerxes, expresie inegala
bilă a străvechii civilizaţii iraniene. 
La amiază, preşedintele Consiliului

de Miniştri »-a ţnapoM pe «alea 
aerului, ia Teheran.

In capitala Iranului, premierul 
Ion Cheorghe Maurer a făcut o vi
zită Alteţei Saie Imperiale, prinţul 
Gholam Reza Pahlavi, fratele Şahin
şahului Iranului. Cu acest prilej, a 
avut loc o convorbire care s-a des
făşurat într-o atmosferă cordială.

Vineri după-amiază, tovarăşul Ion 
Gheorghe Maurer a vizitat noul car
tier de locuinţe Behdjatabad, situat 
în plin centrul Teheranului.

Preşedintele Consiliului de Mi-, 
niştri al Republicii Socialiste Româ
nia, Ion Gheorghe Maurer, a oferit, 
vineri seara, în saloanele Hotelului 
..intercontinental", din Teheran, un 
dineu în onoarea primului ministru 
el Iranului, Amir Abbas Hoveyda.

în timpul dineului, care s-a des
făşurat într-o atmosferă cordială, 
prietenească, cel doi şefi de guvern 
au rostit" toasturi.

Sesiunea Adunării Generale
a 0 . 1 .  I I .

Naţiunile Unite 2 — Coresponden
tul Agerpres, C. Alexanidroaîe, trans
mite: Plenara Adunării Generala a 
O.N.U. a adoptat cu 93 voturi, 7 
contra şi 30 abţineri un proiect da 
rezoluţie supus de 62 de state mem
bre ale organizaţiei, între care şi 
România, la punctul „ocuparea ile
gală de către forţe militare portu
gheze a anumitor sectoare als Re
publicii Guîneea-Bissau şi actele d* 
agresiune comise de acestea împo
triva poporului republicii1' — punct 
înscris pe agenda sesiunii din ini
ţiativa României şi a altor 55 de sta
te.

Rezoluţia condamnă cu hotărîre 
politica guvernului Portugaliei da 
perpetuară a ocupării ilegale a a- 
numitor sectoare ale noului stat, 
precum şi actele de agresiune co
mise împotriva poporului său: In în
cheierea rezoluţiei statelor membre 
ale O.N.U., organizaţiile din siste
mul Naţiunilor Unite sínt chemata 
să acorde tot sprijinul necesar gu
vernului noului stat în eforturile 
sale de reconstrucţie naţională şi 
dezvoltare.

Naţiunile Unite 2 — Corespon
dentul Agerpres, Constantin Alexan- 
droaie, transmite: în Comitetul pen
tru problemele sociale şi umanitare

al Adunării Generale continuă dez
baterile în legătură cu necesitatea 
intensificării colaborării Internaţio
nala în domeniul promovării drep
turilor şi libertăţilor fundamentala 
ale omului, al asigurării respectării 
libertăţii de conştiinţă şi al elabo
rării unei declaraţii vizînd combate
rea Intoleranţei pentru motive da 
convingeri politica sau religioase.

După ca a făcut o prezentare a 
modului în care sínt garantate prin 
lege şl traduse Tn fapt libertatea da 
gîndire, conştiinţă şi religie în Ro
mânia socialistă, delegatul ţării 
noastre în Comitet a subliniat că 
un viitor instrument internaţional în 
acest domeniu va trebui să cu
prindă prevederi şi norme care să 
trateze în mod unitar şi echilibrat 
toate aspectele libertăţii de con; 
ştiinţă, astfel incit el să constituit 
o contribuţie reala Ia promovarea 
colaborării şi prieteniei între po
poare, între state.

Vorbitorul a asigurat Comitetul 
de participarea delegaţiei ţării noas
tre la dezbaterea şi elaborarea a- 
cestui document, care va trebui să 
reflecte corect şi just realităţile 
lumii contemporane, să contribuie ia 
promovarea drepturilor şi libertăţi
lor fundamentale ale omului, la 
crearea, şi prin acest instrument, a 
condiţiilor necesare menţinerii păcii 
şi întăririi securităţii internaţionale.

PREZENTE ROMANEŞTI

Helsinki S fAgerpres). — La 2 
noiembrie, ambasadorul Repu
blicii Socialiste România in Fin
landa, Constantin Vlad, a fost 
primit de primul ministru, Ka- 
levi Sorsa. In cadrul convorbirii 
au fost abordate unele aspecte 
ale dezvoltării relaţiilor reciproce 

1 dintre România şi Finlanda.

Pekin I — Corespondentul 
Agerpres, î. Wecuţă, transmite1 
Universităţii din Pekin i-a fost 
oferit, ca dar din partea ţării 
noastre, un număr de cărţi, care 
evocă momente importante din 
istoria şi cultura poporului ro
mân, figura ilustrului domnitor 
şi savant român Dimitrie Can- 
temir, de fa a cărui naştere s-au 
împlinit S00 de ani. Danii a fost 
oferit de ambasadorul României 
la Pekin, Nicolae Gavrilescu. 
Cu acest prilej, ambasadorul ro
mân a avut o convorbire cu 
Giou Pei-yuan, prorectorul Uni
versităţii din Pekin şi vicepre
şedinte al Academiei de Ştiinţe 
a R.P. Chineze.

Quito 2 (Agerpres),' — In aula 
„Nicolae Ceauşescu* a Facultăţii 
de ştiinţe ‘economice de la Uni
versitatea Centrală, din Quito, 
ambasada ţării noastre a orga
nizat, joi, o ceremonie cu pri
lejul căreia marelui for cultural- 
ştiinţific ecuadorion i-au fost 
dăruite un număr de volume 
cuprinztnd contribuţii ale savan
ţilor români la tezaurul culturii 
universale.

La ceremonie au luat parte 
profesori şi studenţi ai acestei 
facultăţi, precum şi membrii 
Ambasadei române din Capitala 
ecuadoriană.

Cu acest prilej, au luat cu- 
vlntul Fausto Guerrero Artieda, 
decanul Facultăţii de Ştiinţe eco
nomice, şi loan Petre Mada, în
sărcinatul nostru cu afaceri a.i. 
în Ecuador.

E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T
■  ULTIMELE 24 DE ORE AU 

FOST MARCATE ÎN IRLANDA 
DE NORD DE REAPARIŢIA 
UNOR PUTERNICE ACTE DE 
VIOLENŢĂ, soldate cu noi vic
time şi cu importante pagube 
materiale. Exploziile succesive a 
patru bombe, în diferite zone ale 
oraşului Belfast, au provocat 
moartea unei persoane şi rănirea 
altor 20, o altă persoană pier- 
zîndu-şi viaţa, în cursul nopţii, 
într-o ambuscadă.

Bl DEPARTAMENTUL DE STAT 
AL STATELOR UNITE a anunţat 

. că, în cursul după-amiezii de joi, 
între secretarul de stat american, 
Henry Kissinger, .şi ministrul 
egiptean al afacerilor externe, 
Ismail Fahmy, aflat de cîteva 
zile într-o vizită la Washington, 
a avut loc o nouă întrevedere.

B ELEMENTE FASCISTE AU 
ORGANIZAT, IN NOAPTEA DE 
JOI SPRE VINERI, UN ATENTAT 
ÎMPOTRIVA SEDIULUI DIN MI
LANO AL ORGANIZAŢIEI LO- 
CALE A PARTIDULUI COMU
NIST ITALIAN., Asupra clădirii, 
în care îşi are sediul această or- 
gânizaţie, au fost lansate două 
grenade, a căror explozie a pro
vocat pagube materiale. .

De asemenea, potrivit relatări
lor agenţiei France Presse, care 
transmite ştirea, mai multe autó- 
mobile staţionate în faţa clădirii 
eu fost avariate.

H LA TEHERAN S-A DES
CHIS, VINERI, CEA DE-A 32-A 
SESIUNE A CONSILIULUI GU
VERNATORILOR LIGII SOCIE
TĂŢILOR DE CRUCE ROŞIE. A- 
genda lucrărilor include, printre 
altele, alegerea unui nou pre
şedinte al consiliului şi exami
narea unor probleme privind lup
ta împotriva rasismului şi discri
minării rasiale, protecţia mediu
lui înconjurător, intensificarea 
participării Crucii Roşii la cauza 
păcii mondiale.

La lucrări participă, din partea 
ţării noastre, o delegaţie a Crucii 
Roşii Române, condusă de gene
ral-colonel Mihai Burcă, preşedin
tele Consiliului National al Socie
tăţii de Cruce Roşie.

■  COMISIA INTERNAŢIONA
LĂ A JURIŞTILOR A DAT PU
BLICITĂŢII, îa Geneva, un pro
test referitor la persecuţiile exer
citate dé autorităţile rasiste din 
Africa de Sud împotriva popu
laţiei din Namibia, care se opune 1 
politicii de apartheid. „Comisia 
îşi exprimă protestul faţă de per
secuţiile barbare la care este su
pusă populaţia din zona tribală 
Ovambo, din Namibia. Guvernul 
sud-african poartă întreaga res
ponsabilitate pentru aceste acte", 
se arată in document.

H GUVERNUL PANAMEZ A 
ANUNŢAT TRECEREA SUB CON
TROLUL STATULUI a întreprin

derii de telecomunicaţii „Comu- 
micaciones S.A.“, informează a- 
genţia Prensa Latina. „

Ü PRIMUL MINISTRU AL TU
NISIEI, HÉDI NOUIRA, va face 
o vizită oficială în Iran, între 
15 şi 18 noiembrie, la invitaţia 
premierului iranian, Amir Abbas 
Hoveyda, — relatează agenţia 
P.A.R.S.

■  in  capitala  Angliei a
FOST DAT PUBLICITĂŢII textul 
raportului Comisiei constituţionale 
regale însărcinată cu examinarea 
eventualităţii acordării unei au
tonomii mai largi Scoţiei şi Ţării 
Galilor. Documentul prevede, in
tre altele, crearea unor adunări 
naţionale şi a unor guverne lo
cale în cele două provincii şi 
transmiterea către acestea a unor 
atribuţii deţinute pînă acum de 
Parlamentul şi guvernul central 
de la Londra.

B PREŞEDINTELE MAO TZE- 
DUN A PRIMIT, VINERI, PE 
PRIMUL MINISTRU AL AUSTRA
LIEI, GOUGH WHITLAM, aflat 
în vizită oficială Ia Pekin, în ca
drul convorbirii prieteneşti care 
a avut loc ca acest prilej — 
menţionează agenţia Ghina Nouă 
— s-a procedat Ia tin schimb de 
păreri asupra unei game largi de 
probleme.

La primire a fost prezent, de 
asemenea. Gin En-laî, premierul 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze.
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Măsurători de precizie, efectuate cu ajutorul fotocolorimetrului -  aparat pentru determinarea elementelor com
ponente ale oţelurilor folosite la fabricarea diferitelor accesorii textile -  in laboratoruî chimic al întreprinderii

„Flamura roşie" Sibiu
Fote: FRED NUSS

de victorii“
Manifestările cultural-sportive in

cluse sub genericul „România — 
vatră de victorii" continuă să se 
desfăşoare Ia fotbal, tenis de masă 
şi şah. La fotbal au luat parte 22 
de echipe reprezentind instituţii şi 
întreprinderi din municipiul Sibiu. 
Au mai rămas în competiţie doar 
patru echipe: Independenţa, P.T.T.R., 
Autobaza T.A. şi O.J.T., care în a- 
ceste zile îşi dispută întîietatea.

In plină desfăşurare se află şi în
trecerile de tenis de masă ia care 
participă 18 băieţi şi 8 fete. Pînă 
în prezent s-au disputat partidele 
de simplu. Duminică dimineaţa înce- 
pînd cu ora 8 se vor desfăşura par
tidele din cadrul etapei a IlI-a, ui
mind ca în ziua de 11 noiembrie a.c. 
să se desemneze cîştigătorii.

O altă disciplină, şahul, va cunoaş
te începînd cu data de 11 noiembrie 
pulsul întrecerilor. La această disci
plină — care se va desfăşura cite o 
zi pe săptămînă, in sălile cluburilor 
C.F.R., Independenţa, 7 Noiembrie, 
Casa de cultură a sindicatelor şi 
Casa de cultură a tineretului, — se 
vor întrece şahişti nelegitimaţi din 
toate întreprinderile, instituţiile şi 
şcolile de pe raza municipiului.

II IE IONESCU

' Tenis
Paris 2 (Agerpres). — Turneul in

ternaţional de tenis dotat cu „Tro
feul Jean Becker* a programat, în 
sala Pierre de Coubertin din Paris, 
partidele optimilor de finală ale pro- 
bei de dublu bărbaţi. Cuplul Ilie Năs- 
tase (România)—Juan Gisbert (Spa
nia) a întîlnit perechea franceză Pa
trick Proisy—Patrice Dominguez, pe 
care a învins-o în trei seturi: 6—3, 
3—6, 6—3.

Celelalte patru partide disputate 
s-au încheiat cu .următoarele rezul
tate: Ashe, Tanner (S.U.A.)—Chan- 
freau, Goven (Franţa) 6—3, C—4; 
Okker (Olanda),' Riessen (S.U.A.)— 
L. Johansson (Suedia), Phillips Moore 
(Australia) 6—1, 6—2; Smith, Gor
man (S.U.A.)—Rahim (Pakistan), Vil
las (Argentina) 7—6, 7—6; R. Moore 
(R.S.A.), Meiler (R.F. Germania)— 
Borowiak (S.U.A.), Vasquez (Argen
tina) 6—2, 7—5.

V o le i

MÍINE -  ultima etapă a turului
In campionatul diviziei Ă de vo

lei feminin a mai rămas o etapă. 
Echipa G.S.M. Sibiu, care face parte 
cţin seria a Il-a, a avut pînă în pre
zent o comportare bună, reuşind să 
se situeze pe locul al treilea, in 
urma celor două „mari": Penicilina 
Iaşi şi Dinamo Bucureşti. Sibiencele, 
antrenate de • profesorul Florin 
Braicu, se prezintă în actuala ediţie 
de campionat la un nivel calitativ 
superior faţă de ediţia precedentă. 
Cu două victorii Ia activ, dintre 
care una în deplasare, formaţia 
noastră îşi poate consolida, poziţia 
întrucît mîine, în ultima etapă a tu
rului, întîlneşte acasă echipa I.E.F.S. 
Bucureşti, pe care o poate învinge.

Iată clasamentul seriei:

1. Penicilina Iaşi
2. Dinamo Bucureşti
3. G.S.M. Sibiu
4. „U* Cluj
5. „U* Graiova
6. I.E.F.S.

4 4 Ö 12— 2 3 
4 '4 0 12— 4 3 
4 2 2 7— 8 6 
4 1 3  6— 9 5 
4 1 3  5— 9 5 
4 0 4 2—12 4

Se pare că voleibalistele noastre 
sínt pe drumul cel bun. Cu spriji
nul secţiei de volei de la G.S.M. şi 
continuînd să se pregătească intens, 
sportivele sibiene vor putea să a- 
ducă noi satisfacţii suporterilor.

D. IONAŞCU

PANORAMIC C0M
SIMBÄTÄ, 3 noiembrie 1973
SIBIU — Fotbal: Independenţa —■ 

Şantierul (ora 15, teren Independen
ţa); Metalul I.O.S. — C.F.R. Sibiu 
(ora 15, teren Voinţa) — ambele în 
campionatul judeţean.

MEDIAŞ — Fotbal: Stăruinţa —1 
Carbosin Copşa Mică (ora 15, teren 
Record); Automecanica — Avîntul 
Dirlos (ora 15, teren A.S.A.) — am
bele în campionatul judeţean.

DUMINICA, 4 noiembrie 1973
SIBIU — Fotbal: F.C. Şoimii Sibiu 

— Carpaţi Braşov (ora 11, teren 
Şoimii — fost Metalul — divizia B);

Volei: C.S.M. Sibiu — I.E.F.S.
Bucureşti (ora 10, sala şcolii sporti
ve, divizia A, feminin); Drapelul ro
şu — Voinţa Craiova (ora 11, sala 
Liceului energetic, divizia B).

Rugby: Dacii Sibiu — Şc, sp. Ti
mişoara (ora 9, teren Voinţa» divizia
B).

MEDIAŞ — Fotbal: Gaz metan — 
Tractorul Braşov (ora 11, Stadionul 
municipal, divizia B).

CISNÄDIE — Fotbal! Textila — 
C.S.U. Braşov (ora 11, teren Tinere
tului, divizia C),

933333333333333333333333333

Grupul de şantiere Electromontaj
Sibiu

str. Lector nr. 12, angajează :

— zidari calificaţi
— 1 frezor categoria 4—5
— muncitori necalificaţi pentru calificare în me

seria de lăcătuş mecanic
— muncitori necalificaţi pentru calificare în me

seria de zidar, după o practică de 3 luni în producţie.

S a h»
Berlin 2 (Agerpres). — în runda a 

7-a a turneului internaţional feminin 
de şah de la ; Halle s-a încheiat o 
singură partidă, cea dintre Kaşa- 
brişvili şi Honfi, în care a fost con
semnată remiza. Celelalte partide, 
printre care Juncu (Románia)—Win
ter (R.D, Germană) s-au întrerupt.

Maestra româncă Margareta Juncu 
a cîştigat partida întreruptă în run
da a 6-a cu şahista cehoslovacă 
Eretova.

în clasament continuă să conducă 
Kaşabrişvili (U.R.S.S.) cu 5 puncte, 
urmată de Margareta Juncu (Româ
nia) şi Hofmann (R.D. Germană) — 
4,5 puncte şi o partidă întreruptă 
fi-eeare.

A

întreprinderea 
m ecanică Sibiu

recrutează candidaţi (băieţi), fără examen de admitere, 
pentru forma ucenicie la locul de muncă, absolvenţi ai 
şcolii generale de 8 şi 10 ani în meseria de :

— strungar
De asemenea, angajează muncitori necalificaţi, absol

venţi ai şcolii generale, cu vîrsta de peste 17 ani, pen
tru cursul de calificare în meseria de :

— lăcătuş, care începe la data de 15 noiembrie 
1973.
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